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Od zadnjeg pisanog materija-
la „Dejounške besejde“ protekla 
je godina dana. U tom periodu 
Gradsko vijeće je održalo 10 sjed-
nica na kojima su se donosile 
odluke od značaja za područje 
Grada Delnica, vijećnici su aktiv-
no sudjelovali u raspravama te 
postavljanju vijećničkih pitanja 
Gradonačelnici koja su se od-
nosila uglavnom na komunalnu 
infrastrukturu, završetak izgrad-
nje Gradske tržnice, završetak 
dogradnje DV Hlojkica, otvaranje 
doma za starije osobe odnosno 
Centra za pružanje usluga u za-
jednici kao i transparentnost in-
formacija vezano za troškove koji 
se odnose na Adventsku bajku, 
itd.

U lipnju 2023. za Dan Grada odr-
žala se 20. Svečana sjednica GV 
Grada Delnica na kojoj je dodi-
jeljena Nagrada za životno djelo 
prof. Nives Marjanović za veli-
ki doprinos glazbenoj kulturi i 
kulturi općenito, Godišnja na-
grada Grada Delnica dodijelje-
na je Đorđu Zafirovu za izraziti 
društveno-socijalni angažman, 
predanost u zajednici i uzorno 
ponašanje mladog čovjeka. Po-
veljama su nagrađeni: 

NP Risnjak za 70. obljetnicu 
osnutka, Gradsko društvo Crve-
nog križa Delnice za 40 godina 
djelovanja, Kuglački klub Mla-
dost i Kuglački klub Goranin za 
30 godina djelovanja, Moto klub 
Mountain Riders za 20 godina 
djelovanja, a za 10 godina po-
stojanja Udruga Život, ambicija 
i radost, Udruga pčelara Gorskog 

kotara Žbela i Sportska zajednica 
Grada Delnica.

Zahvalnice su primili Ministar 
mora, prometa i infrastruktu-
re Oleg Butković, Veleposlan-
stvo Švicarske Konfederacije u 
RH, načelnik američkog ureda 
za obrambenu suradnju pri Ve-
leposlanstvu SAD-a u RH pu-
kovnik Brian Devlin, privremeni 
otpravnik poslova Veleposlan-
stva SAD-a u Hrvatskoj, Mark 
Fleming za realizaciju projekta 
rekonstrukcije OŠ I. G. Kovačića, 
brigadni general Marko Turalija, 
Diana Maršić voditeljica progra-
ma humanitarne pomoći Vele-
poslanstva SAD-a, DVD Brod na 
Kupi za požrtvovnost u poplavi 
Kupske doline, Danilo Prstojević 
za nesebično davanje sebe u el. 
nepogodama i katastrofama, Sla-
vica Kljaić za dugogodišnji pre-
dani rad i afirmiranje radijskog 
medija te Matija Kezele za una-
pređenje i razvoj kulturnih ma-
nifestacija i sadržaja na području 
Grada Delnica. 

Početkom srpnja, na prijedlog 
Gradonačelnice, po hitnom po-
stupku sazvana je 21. sjednica 
na kojoj se odlučivalo o samo 3 
točke dnevnog reda, a koje su se 
odnosile na Dječji vrtić Hlojkica.

Nakon provedenog natječajnog 
postupka upisa u DV Hlojkica za 
pedagošku godinu 2023./2024. 
Povjerenstvo za upise objavilo je 
privremenu bodovnu listu kojom 
se utvrdila potreba za dodatnim 
smještajnim kapacitetima s ob-
zirom da je na listi čekanja za ja-
sličku skupinu bilo 28 djece, a za 
vrtićku skupinu 7 djece. Navede-
ni su zadovoljili formalne uvjete 
upisa, a kako trenutni kapaciteti 
DV Hlojkica nisu bili dostatni za 
35 djece koja zadovoljavaju for-
malne uvjete upisa zatražen je i 
dobiven prostor u OŠ Ivana Go-
rana Kovačića čije korištenje je 
odobreno odlukom Školskog od-
bora do 1. srpnja 2024. godine. I 
tako je barem privremeno riješen 
problem nedostatka prostora. 
Također je usvojena Odluka ko-
jom se osiguravaju sredstva za 
djelatnike i sredstva rada kojom 
se Osnivač obvezuje da će u svr-
hu početka rada nove skupine u 

Dječjem vrtiću Hlojkica osigura-
ti nužna sredstva za djelatnike i 
sredstva rada.

Nakon ljetne stanke, GV nastav-
lja s održavanjem sjednica te se 
na sljedećoj sjednici raspravljalo, 
između ostalog, o: imenovanju 
Trga Grge Marjanovića, raspi-
sivanju izbora za članove Vije-
ća mjesnih odbora na području 
Grada Delnica, Odluci o stipen-
dijama Grada Delnica, a zbog 
ukazane potrebe donijeli smo i 
Odluku o donošenju pročišće-
nog teksta odredbi za provedbu 
Urbanističkog plana uređenja 
proizvodne zone I1-3 Lučice te 
Odluku o donošenju pročišćenog 
teksta odredbi za provedbu Urba-
nističkog plana uređenja naselja 
Delnice, područja poslovne na-
mjene K-1-1 i K-2-2, kao i Odluku 
o usvajanju Strategije upravljanja 
imovinom u vlasništvu Grada 
Delnica za razdoblje od 2023. do 
2029. godine.

Sljedeća, 23. sjednica sazvana 
je za 30. studenoga 2023. godi-
ne te je na njoj doneseno Rješe-
nje o mirovanju mandata člana 
Gradskog vijeća Damira Rajčića 
(HSP) i početku obnašanja duž-
nosti člana Gradskog vijeća Iva-
na Piškora (HSP). Također je jed-
noglasno usvojen polugodišnji 
izvještaj Gradonačelnice kao i 
Izvješće o polugodišnjem izvr-
šenju Proračuna za 2023. godinu. 
Na istoj sjednici Gradsko vijeće 
sa 8 glasova za i 3 glasa suzdrža-
na donosi Odluku o koeficijentu i 
osnovici za obračun plaće grado-
načelnika koja je kod dijela vijeć-
nika izazvala negodovanje sma-
trajući kako nije vrijeme za ovo 
povećanje plaće.

Do kraja 2023. godine sazvane su 
još dvije sjednice na kojima se 
od bitnijih točaka raspravljalo o 
Proračunu za 2024. godinu koji je 
jednoglasno usvojen uz predlo-
žene amandmane koji se odnose 
na povećanje sredstava za umi-
rovljenike i sport.

U ožujku 2024. održana je 26. 
sjednica na kojoj je jednoglasno 
usvojena Odluka o sklapanju 
Povelje o prijateljstvu i suradnji 
Grada Delnica i Općine Brinje. 

Pored Općine Fažana ovo je dru-
ga Općina s kojom je Grad Del-
nice potpisao Povelju o prijatelj-
stvu i suradnji te se nadamo da 
će i ova suradnja biti uspješna 
kao i s Fažanom!

U istom mjesecu održana je i 27. 
sjednica sa samo 4 točke dnev-
nog reda koje su se odnosile na 
1. Izmjene i dopune Proračuna 
Grada Delnica za 2024. godinu 
te pripadajuće komunalne pro-
grame. Sve su točke jednoglasno 
prihvaćene.

Vijećnicima su odgovorni pred-
stavnici javnih gradskih tvrtki 
podnijeli izvješća o radu za pro-
teklu 2023. te predstavili plan i 
program rada za tekuću godinu. 

Početkom svibnja, na 28. sjednici 
GV jednoglasno smo donijeli Od-
luku o načinu ostvarivanja pred-
nosti pri upisu djece u Dječji vrtić 
Hlojkica te Odluku o upisu djece 
u Dječji vrtić Hlojkica u pedagoš-
koj godini 2024./2025.

I ove je godine ostalo 33 djece ne-
upisano u DV Hlojkica te je i to 
još jedan dokaz da je prijeko po-
trebno što prije osigurati dodatni 
smještaj djece u DV. Upravo zbog 
toga su vijećnici u više navrata 
postavljali pitanja o datumu za-
vršetka radova na dogradnji DV 
Hlojkica.

Jedna od bitnih odluka koja oče-
kuje GV do kraja 2024. godine je 
pripajanje delničkog poduzeća 
Komunalac vodoopskrba i od-
vodnja u Komunalno društvo vo-
dovod i kanalizacija Rijeka. Iako 
je zakonom donesena uredba o 
pripajanju koja nije sporna, pri-
je donošenja Odluke o pripajanju 
vijećnike i Gradonačelnicu za-
nima koji će biti status zaposle-
nih u VIK-u te da se točno utvrdi 
imovina Komunalca sa kojom se 
ulazi u pripajanje.

Iako je ponekad na održanim 
Sjednicama bilo sukobljavanja 
u mišljenjima između vijećnika, 
možemo zaključiti kako je ovaj 
sastav GV donio niz Odluka na 
dobrobit građana sa područja na-
šeg Grada. 

Ivana Pečnik Kastner

UVODNA RIJEČ
GRADONAČELNICE

IZ RADA  
GRADSKOG VIJEĆA

Drage Delničanke, dragi Delniča-
ni i svi Vi koji volite naš predivan 
Grad,

još jedna Besejda je pred Vama. 
U njoj se prisjećamo nekih lije-
pih trenutaka, obljetnica, bitnih 
događaja, ljudi koji su obilježili 
proteklu godinu. Bez obzira što 
mnoge od tekstova i informaci-
ja u njoj već sigurno znate, bez 
pisane riječi mnogo toga se brzo 
zaboravi, zato se nadam da ćete 
uživati u još jednom tiskanom 
i digitalnom izdanju koje smo 
vam pripremili.

Ove godine nas čeka proslava 
vrlo važnih obljetnica. Slavimo 
150 godina naše Knjižnice, 100 
godina srednjoškolskog obrazo-
vanja i 50 godina KUD-a. To je 
dokaz da su obrazovanje i kultura 
već odavno u samim korijenima 
naše zajednice. I naša genera-
cija ulaže u obrazovanje jer po-
novno imamo smjer šumarskog 
tehničara, u tijeku je dogradnja 
naše Hlojkice, rekonstruirali smo 
tavanski prostor delničke Ško-
le, činimo sve kako bi djeca već 
od najranije dobi imala što bo-
lje uvjete odgoja i obrazovanja. 
Kvalitetno obrazovanje temelj je 
mladima za bolji i sretniji život, 
širi njihove horizonte, otvara 
vrata novih mogućnosti i daje im 
priliku da se ostvare kao najbo-
lja osoba što mogu biti zato sva-
ki korak naprijed u obrazovanju 
čini našu zajednicu kvalitetnijim 
mjestom za život. 

Ovim putem čestitam nagrađe-
nima čiji doprinos je obilježio i 
promovirao naš Grad u najljep-
šem svjetlu. Hvala im na neiz-
mjernom trudu i radu koje dijele 
sa svima nama. Zbog njihove ne-
sebičnosti i ljubavi prema Gradu 
i pojedinim kulturnim, sport-
skim i društvenim aktivnostima 
postajemo ugodnije mjesto za 
život. Nadam se da će generacije 
koje dolaze u njima pronaći uzor 
i nit vodilju. 

Katarina Mihelčić
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> JAVNA
  PRIZNANJA
  U 2024. GODINI

POČASNI GRAĐANI  
GRADA DELNICA

VILIM SMILJANIĆ  
I TOMISLAV DUŠEVIĆ

Pojavili su se u društvenom ži-
votu Grada Delnica nakon smrti 
gospođe Janet Majnarich, rođene 
Delničanke, koja je kao mala dje-
vojčica s majkom otišla u Kana-
du, gdje se već nalazio njen otac 
Tom Majnarich, a gdje je i premi-
nula.

Još za života, a na nagovor i uvje-
ravanje gospodina Vilima Smilja-
nića, gospođa Janet je za dobrobit 
građana i Grada Delnica oporuč-
no ostavila dva milijuna kanad-
skih dolara, a kao izvršitelje svoje 
oporuke odredila je gospodu Vi-
lima Smiljanića i Tomislava Du-
ševića.

Otada su gospoda Smiljanić i Du-
šević nebrojeno puta novčanim 
sredstvima ostavine pomogli u 
ostvarenju mnogih potreba usta-
nova u predškolskom, osnov-
noškolskom i srednjoškolskom 
obrazovanju, udrugama, zdrav-
stvenom sustavu, Gradu Delni-
cama – sufinanciranjem izgrad-
nje i opremanja nove Knjižnice 
te mnogim drugim projektima. 
Isto tako, sporazumom s Gra-
dom, obvezali su se, kada se za 

to steknu i ostali uvjeti, znatnim 
sredstvima pomoći u realizaciji 
proširenja gradskog Dječjeg vr-
tića te u obnovi i uređenju stare 
pučke škole u Delnicama u zavi-
čaji muzej Grada.

NAGRADA GRADA DELNICA  
ZA ŽIVOTNO DJELO U 2024. 
GODINI  

IVICI KNEŽEVIĆU za duboko 
poštovanje i neizmjernu ljubav 
prema Gradu Delnicama iskaza-
ne kroz donacije, volonterski rad 
i aktivnosti u zajednici.

Ivica Knežević je čovjek bogate 
biografije, jer je od rođenja oso-
ba širokog spektra znatiželje, 
zanimanja, školovanja, razvoja 
sklonosti i rasta u njima. S di-
plomom pravnika, prvo radno 
mjesto dobiva u upravi tadašnjeg 
DIP-a Delnice, a do svog „novog“ 
povratka u Delnice, radi u Zagre-
bu. Osim na radnim mjestima i 
dužnostima tvrtki ili ustanova, 
Knežević je radio i na planu or-
ganizacije rada i slobodnog vre-
mena, u provedbi dragovoljnih 
i humanitarnih akcija, u kulturi 
pisanom riječju i govorništvom, 
a iskazao se  i pripremom te 

izvedbom javni promidžbenih 
priredaba i nastupa. Zabilježen je 
i uočen njegov trag na područji-
ma glazbe i govorništva. Za njega 
vrijedi ona: štogod radio, u čemu 
god participirao, činio je to s veli-
kim žarom te tako oko sebe palio 
stvaralačke vatre i okupljao kruh 
isto mislećih ljudi, onih koji će ga 
početi slijediti i podržavati u na-
brojenom, ali i u njemu isto tako 
bitnom društveno-korisnom 
radu te u politici.

Pregledom učinjenog, u vremenu 
svoga življenja s Gorskim kota-
rom i za njega, možda je najbolje 
početi od zadnje-istaknute radne 
činjenice za zajednicu, od lijepo 
napisane knjige naslova „Hvala 
Vam za Lučice“ do ovogodišnjeg 
prazničnog dana uz 1. maj, kad 
je Knežević u blizini nekadašnje 
upravne zgrade drvne industri-
je u Lučicama, otkrio spomenik 
radu i lučičkom radništvu onih 
poslijeratnih vremena ’41./’45. 
Knjigom je Knežević podsjetio 
na vrijeme u kojem je poslova-
la „najveća, najsnažnija i naju-
spješnija pilana u bivšoj državi… 
zaslužna za nesaglediv gospo-
darski, socijalni, demografski, 
kulturni i općedruštveni napre-
dak i razvitak Delnica, Gorskog 
kotara i šire…“. Knjigu nije pisao 
iz dosade, nego iz potrebe svje-
dočenja o časnom vremenu koje 
su obilježile generacije doseljeni-
ka i domaćih ljudi koji su stvarali 
novi život. Također je cjelokupni 
prihod od prodaje uložio u iz-
gradnju i uređenje spomen -obi-
lježja pilani u Lučicama.

Bez obzira na svoj dugogodišnji 
život u Zagrebu, Knežević je uvi-
jek želio dati svoj doprinos razvo-
ju voljenog Grada. Polazišna toč-
ka javnijem djelovanju za Gorsko 
kotar i Delnice, bila je preko zavi-
čajnog društva „Goranin“ Zagreb 
u kojem je osmišljeno više proje-
kata promidžbe Gorskog kotara, 
a primjer je „Gorski kotar u me-
tropoli“ koji su se Gorski kotar i 
Grad Delnice građanima i posje-
titeljima Zagreba, a potom i Kar-
lovca, Zadre, Osijeka, Soprona u 
Mađarskoj i Bruxellesa u Belgiji, 
promovirali na najljepši mogući 
način. 

Također je bio organizator pro-
jekta „Međunarodni festival he-
ligonki“ kojim se godinama u 
koncertnoj dvorani Vatroslava 
Lisinskog u Zagrebu promovirao 
tradicionalni glazbeni instru-
ment i neprocjenjivo muzičko 
blago te kroz njega i kulturno-po-
vijesna vrijednost Gorskog kota-
ra i Grada Delnica. Godine 2008. 
Knežević je osmislio, pripremio i 
organizirao zauvijek upamćenu 
akademiju u Domu sportova u 
Delnicama, u čast 7. studenoga, 
kada je obilježena 230. obljetni-
ca proglašenja Gorskog kotara, 
a ujedno je zaslužan i što je od 
strane svih jedinica lokalne sa-
mouprave Gorskog kotara 7. stu-
deni proglašen Danom Gorskog 
kotara!

Ivici Kneževiću pripada i isklju-
čiva zasluga što je 2011. godine 
zabranjena gradnja kasete za 
azbestni otpad na odlagalištu 
Sović Laz, a također je u dva na-
vrata organizirao čišćenje i ure-
đenje Damskog mosta u delnič-
kom Grabnju koji je ubrzo potom 
proglašen kulturnim dobrom od 
lokalnog značenja i u tome je 
njegova značajna turistička vri-
jednost.

Godine 2013. Knežević je predvo-
deći nezavisnu listu Volimo Del-
nice postao gradonačelnik Grada 
Delnica, a mnogi će ga i na širem 
području pamtiti kao organiza-
tora i vođu prosvjednika koji su 
u Zagrebu argumentirano izrazili 
nezadovoljstvo državnom poli-
tikom i njenim odnosom prema 
Gorskom kotaru.

U gradonačelničkom mandatu 
također je ostvario i originalnu 
ideju Delničke adventske bajke 
i Sela Bake Mraz, a čemu je dao 
nemjerljiv doprinos volonter-
skom radu oko cjelokupne or-
ganizacije i provedbe, izradom 
skulptura i ukrašavanjem, svojim 
smislenim i nadasve originalnim 
idejama.

Posebno područje rada Ivice Kne-
ževića jest i pisanje pjesama, od 
kojih je neke pohranio u knjigu 
„Prošećimo Delnicama“, a neke 
su uglazbljene završile na no-

sačima zvuka. Autor je stihova i 
kantautor pjesme „Grade moj“, a 
i koautor stihova svečane pjesme 
Grada Delnica „Delnice u duši“.

Knežević je iza sebe ostavio zasa-
de za čijim bi se primjerom rasta 
i rađanja, rada za boljitak čovje-
ka i kraja, trebali uputiti – u nj se 
ugledavši – naši mladi ljudi. Ivica 
Knežević je uzoran primjer kako 
se voli i radi za zavičaj!

GODIŠNJA NAGRADA GRADA 
DELNICA U 2024. GODINI  

PATRICIJI URBANC za posti-
gnute sportske rezultate u sanj-
kanju na prirodnim stazama i 
promociju Grada Delnica

Hrvatska sanjkaška reprezenta-
tivka Patricija Urbanc upisala je 
prošle sezone svoj šesti nastup 
na utrkama Svjetskog kupa kojim 
je rezultatski obilježila hrvatski 
sanjkaški sport, ponajprije zbog 
činjenice da je u ukupnom poret-
ku ovog natjecanja na kraju ove 
sezone osvojila 7. mjesto, ostva-
rivši drugu sezonu zaredom pla-
sman u prvih 10 svjetskih sanj-
kašica. Kada se tome pridoda i 8. 
mjesto s U23 Prvenstva Europe u 
sanjkanju na prirodnim stazama 
i 5. mjesto sa Svjetskog prvenstva 
u ljetnom sanjkanju, može se 
reći da je sezona za nju više nego 
uspješna.

Hrvatski olimpijski odbor do-
nio je rješenje kojim se Patricija 

Urbanc razvrstava u kategoriju 
Sportaš Hrvatske III kategori-
je – vrhunski sportaš te je jedini 
delnički sportaš s tom razinom 
kategorizacije. Značenje ovog 
rezultata je izuzetna jer se radi 
o najboljem plasmanu neke 
delničke seniorske sportašice 
svih vremena na natjecanjima 
u Svjetskom kupu, a da je tome 
tako govori i ova šesta uzastopna 
nagrada najbolje sportašice Gra-
da Delnica koju dodjeljuje Sport-
ska zajednica Grada Delnica.

POVELJE GRADA DELNICA  
U 2024. GODINI  

GRADSKOJ KNJIŽNICI  
JANET MAJNARICH  
za 150 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada

SREDNJOJ ŠKOLI DELNICE  
za 100 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada

KULTURNO UMJETNIČKOM 
DRUŠTVU DELNICE  
za 50 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada 

HRVATSKOM NOGOMETNOM 
KLUBU „GORANIN“ DELNICE 
za 30 godina  
aktivnog djelovanja  
i uspješnog rada

SKIJAŠKOM SAVEZU  
PRIMORSKO-GORANSKE  
ŽUPANIJE  
za 30 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada

UDRUZI ZA SPORT,  
REKREACIJU I TURIZAM 
„KUPA“  
za 20 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada

ETNO UDRUZI  
„PREPELIN’C“ DELNICE  
za 20 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada

UDRUZI PRIVATNIH  
ŠUMOVLASNIKA  
„GORSKI KOTAR“  
za 20 godina aktivnog  
djelovanja i uspješnog rada
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> NAGRADA ZA ŽIVOTNO DJELO
  SPORTSKE ZAJEDNICE GRADA DELNICA 

Ovogodišnja Nagrada za životno 
djelo Sportske zajednice Grada 
Delnica dodjeljuje se gospodinu 
Borisu Liscu!

Boris Lisac rođen je 2. travnja 
1946. godine u Gornjim Turni-
ma. Osnovnu i srednju šumar-
sku školu pohađa u Delnicama. 
Sportom se počinje baviti u ranoj 
mladosti, zimi kao i sva goranska 
djeca skija i sanjka, a ljeti poma-
že roditeljima u raznim poslovi-
ma na seoskom gospodarstvu. 
Svoju prirodnu predispoziciju za 
skijaško trčanje unapređuje na 
brojnim školskim skijaškim na-
tjecanjima u kojima često osvaja 
najviša mjesta. Međutim, ono po 
čemu je Boris Lisac ostao upam-
ćen u delničkom i goranskom 
sportu je njegov višegodišnji 
angažman kao trener i voditelj 
Skijaškog kluba „Goranin“ koji je 

80-ih godina prošlog stoljeća bio 
jedan od najbolje organiziranih 
skijaško-trkaćih klubova u bivšoj 
Jugoslaviji. Svoj obol dao je i kroz 
vođenje ekipe Teritorijalne obra-
ne Socijalističke Republike Hrvat-
ske u patrolnom trčanju koja se 
jedina mogla ravnopravno nositi 
s favoriziranom slovenskom eki-
pama. Iz tih natjecanja izrastao je 
biatlon kao sport u kojem je Li-
sac jedan od doajena, obnašajući 
od 1982. – 1986. visoku dužnost 
u Biatlonskom savezu Jugoslavi-
je. Početkom Domovinskog rata, 
kao i većina domoljuba, stavlja 
se na raspolaganje hrvatskoj dr-
žavi, a 1993. godine sa skupinom 
zaljubljenika u zimske sportove 
u okviru Hrvatske vojske pokreće 
Prvenstvo u skijaškom trčanju i 
biatlonu.

Pripremio Ivica Urbanc

> IZLOŽBA ZIMSKIH SPORTOVA 

U sklopu delničke adventske 
bajke ove zime bila je otvorena 
i specifična izložba o povijesti 
proizvodnji sanjki i skija te osvrt 
na bogatu prošlost Delničana u 
zimskim sportovima. Cijelo jed-
no razdoblje iz povijesti hrvat-

skog skijanja od 1932. do 1936. 
godine naziva se delničkim ski-
jaškim preporodom, ponajprije 
zbog činjenice jer su tada održa-
vana gotova sva važna natjecanja 
u skijaškom trčanju na terenima 
u okolici Delnica. Prisjećanje 

na povijest skijaških skokova, 
uspjehe skijaša trkača, ali i na 
proizvodnju skija i sanjki u drv-
nim pogonima u Brodu na Kupi 
i delničkoj „Jeli“ posjetilo je više 
od 600 posjetitelja, a u organi-
ziranom dolasku izložbu su po-
hodili učenici osnovne i srednje 
škole. Za potrebe postava izlož-
be prikupljeni su eksponati od 
Alena Sobola, Branimira Tušeka, 
Gorana Majnarića (Utaka), Ivi-
ce Perkovića, Stanislava Zidaka, 
Ninoslava Plešea,  Turističke za-
jednice Gorskog kotara. Dijelove 
sportske opreme izložili su i Sanj-
kaški klub „Prepnek“ te Skijaški 
klub „Goranin“ i Biatlonski klub 
„Goranin“. Ne smijemo zanema-
riti utiske brojnih posjetitelja koji 
su svoje oduševljenje i emocije 
upisali  u knjigu dojmova. Cilj 
izložbe bio je putem eksponata 
pokazati bogatu sportsku baštinu 
vezanu uz skijanje, skijaško trča-
nje, skokove i sanjkanje.

Pripremio Ivica Urbanc

> CINEHILL
Motovun Film Festival na 
Petehovcu

PRVI DAN 

Tko nije bio, ne zna što je propu-
stio! Otvorili smo CINEHILL na 
Petehovcu. Ujutro je stiglo je pre-
ko 1000 bala sjena koje smo pri-
premili kao tvoje nove stolice za 
kino Sanjkalište. Nakon toga smo 
nastavili sa edukacijom o ptica-
ma grabljivicama koje nismo 
mogli prestati maziti. Onda smo 
se prebacili do vidikovca gdje je 
Morana, po starom dobrom obi-
čaju, tjerala sve nas da pijemo 
fina vina sa spektakularnim po-
gledom. Zagrijavanje je krenulo 
sa DJ Svemirom, osmogodišnja-
kom koji pušta vinile. Festival 
smo službeno krstili paljenjem 
krijesa. Zapalio ga je legendarni 
Zdenko Jelčić uzviknuvši da pa-
limo “krijes kulture u Gorskom 
kotaru” uz gromoglasan pljesak 
svih prisutnih. 

Za film otvaranja “Suša” tražilo 
se mjesto više. Red govorancije, 
red upoznavanja i vrhunska tali-
janska eko drama. Za kraj - Mile 
Kekin i fešta do zore pod palicom 
Filipa Riđičkog bez obzira na kišu 
i hladnoću. 

DRUGI DAN 

Poslužilo nas je fenomenalno 
vrijeme. Dan si započela jogom 
ili te probudilo sunce dok si spa-
vala u nekoj grabi, sve ovisi ka-
kav si tip osobe. Divni ljudi iz 
LIFE Lynx educirali su te o veli-
kim zvijerima koje obitavaju gor-
skokotarskim šumama, nakon 
čega si obukao gojzerice i šetao 
se po šumi, tražeći njihove trago-

ve. Radionica, kao i sve prethod-
ne bila je krcata! 

Morana Zibar zaključila je da je 
šuma pogodno mjesto za održa-
vanje kviza. Pijuckao si vina sa 
Kvarner Wines uz zalazak koji se 
baš i ne može opisati riječima. 

Glumcu Zdenku Jelčiću dodije-
lili smo nagradu “50 godina” za 
izniman doprinos hrvatskoj ki-
nematografiji. 

Pogledali smo čak 6 filmova, a 
po prvi puta krstili smo i najve-
će kino Sanjkalište. 200-ak ljudi 
smjestilo se uz tebe na bale sijena 
i uživalo u sviježem planinskom 
zraku dok su gledali animiranu 
ekranizaciju Murakamijevih pri-
ča. “Sijepa vrba, usnula žena” 
prikazana je uz potporu Embassy 
of Canada to Croatia and Kosovo 
i Animafest Zagreb.

TREĆI DAN 

Opet je bio predivan dan! Po-
dijelili smo hrpu nagrada - “50 
Godina” otišla je u ruke Zdenku 
Jelčiću, a nagradu žirija kritičara 
FIPRESCI dobio je bugarski film 
“Blagina pouka”. 

Nakon što si naučila sve o buba-
ma i paucima, na pješačkoj turi 
upoznala si mnogobrojne sla-

venske legende i mitove zahva-
ljujući Zdenku Bašiću. 

Nakon glavne projekcije, razba-
cala si se na 4head koji su obra-
dama razvalili prepun Trg na Pe-
tehovcu. Sigurno si i pogledao 
Rocky Horror Picture Show, a 
onda plesanje do zore. Bravo svi-
ma, večer za pamćenje! 

ČETVRTI DAN 

Zadnja klapa! 

Prije glavne projekcije zaključili 
smo da u ovom trenutku u sve-
miru postoji deset ljudi - tri Rusa, 
troje Kineza, troje Amerikanaca i 
jedan Nijemac. Gore su već dvi-
je do tri godine i sigurno čeznu 
za vijestima sa zemlje pa smo im 
poslali poruku našim svjetlima 
na mobitelu da smo dobro i da je 
jedan mali festival po imenu CI-
NEHILL našao novi dom. 

Dan smo opet otvorili radionica-
ma i edukacijama. Predstavljali 
smo knjige, pričali o najvećim 
failovima na filmskim setovima, 
a onda smo se posvetili filmovi-
ma. Puno pažnje izazvao je film 
“Escort” pokojnog Lukasa Nole 
koji je napunio kupolu, a prije 
glavne projekcije podijelili smo 
i glavnu nagradnu, naš propeler, 
koji je otišao u ruke filma “Jezero 
Falcon” nakon čega smo dočekali 
zoru uz Skupljače perja i Karlu s 
blagajne! 

A sada, javi ekipi i upišite u ka-
lendare 24. do 28. srpnja 2024. 
godine jer tad ste u Gorskom ko-
taru na CINEHILLu. 

Preuzeto s FB stranice Motovun 
Film Festival
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> 150. OBLJETNICA KNJIŽNICE
U listopadu ove godine Gradska 
knjižnica Janet Majnarich pro-
slavit će velikih i lijepih 150 go-
dina postojanja i rada. Velik je 
to i značajan datum, obljetnica 
kakvom se ne mogu pohvaliti ni 
puno veće sredine od delničke, a 
obilježavanju tog datuma pridat 
će se predstojeće jeseni značajna 
pažnja. Prisjećamo se stoga onih 
najbitnijih podataka vezanih uz 
stoljeće i pol dugu povijest naj-
veće i jedne od najstarijih goran-
skih knjižnica.

Povjesnica knjižnice utemelje-
na na dokumentima i zapisi-
ma iz drugog dijela 19. stoljeća 
svjedoči nam kako je današnja 
Gradska knjižnica Janet Maj-
narich pod imenom Narodna 
knjižnica i čitaonica u Delnica-
ma osnovana 1874. godine kao 
prvo kulturno-prosvjetno druš-
tvo u Općini Delnice. Učinjeno 
je to na inicijativu župnika Josi-
pa Škrobonje koji je pri tom za-
pisao: „Prinukan nagovaranjem 
ovomjesnih naobraženih žitelja 
i činovnika, odlučismo ustrojiti 
Narodnu čitaonicu u Delnicah.“ 
A ti „naobraženi žitelji“ bili su, 
između ostalih i Josip Pleše, Lo-
vro Šnajdar-Grgočof, Miho Pe-
tranović, Pavao Gašparac, Antun 
Jerković, Stjepan Čop, Judita Vra-
nić i ljekarnička obitelj Jelinek. 
Svi su oni dali potporu župniku 
Škrobonji, a sam čin osnivanja 
potvrdila je 14. listopada 1874. go-
dine Zemaljska vlada u Zagrebu 
odobrivši Pravila za rad Narodne 
čitaonice.

Knjižnica je bila smještena u 
ugostiteljskoj kući Zdenke Čop 
(Supilova 20), a samo dvije godi-
ne kasnije, 17. ožujka 1876. godi-
ne, dolazi do prve izmjene ime-
na. Narodna knjižnica mijenja 

ime u Pučka čitaonica i time nije 
više samo mjesto čitanja knjiga i 
časopisa i igranja šaha. Njen se 
djelokrug proširuje; ona postaje 
mjesto druženja, dogovora, osni-
vanja humanitarnih i prosvjet-
nih društava, razmjene stečenih 
iskustava u svim oblastima ži-
vota, promicanja slobodarskih 
misli i hrvatske nacionalne i kul-
turne samobitnosti. Te godine 
knjižni fond  broji 423 knjige, a do 
kraja 1933. godine taj broj raste na 
800 knjiga. 

Početkom 1934. čitaonica seli u 
kuću kovačkog obrtnika Vjeko-
slava Pleše-Kovačovog (Supilova 
72), sve do Božića iste godine, na-
kon čega seli u kuću Matije Ple-
še-Jakovetovog  (Supilova 143), 
gdje ostaje do 1937. Te godine 
čitaonica broji 219 članova i po-
staje mjesto napretka i revolu-
cionarnih ideja, a 4. srpnja 1935. 
godine pokrenuta inicijativa za 
otvaranjem još jedne čitaonice - 
Radničke čitaonice. No, tadašnja 
Vlada to nije odobrila, a nedugo 
potom, 19. siječnja 1937., čitaoni-
ca je zatvorena od mjesnih vla-
sti zbog političkih razloga! Već i 
iz tih reakcija državne i mjesne 
vlasti jasno je kako je tadašnja 
knjižnica i čitaonica bila mjesto 
intelektualne pobune protiv ra-
znih nepravdi tadašnjeg sustava 
i političke vlasti.

Nakon zatvaranja, imovina 
knjižnice pohranjena je u prostor 
tadašnje osnovne škole, a ne-
zadovoljstvo neradom već tada 
Delničanima drage ustanove pre-
kinuto je 16. siječnja 1939. godine 
kad je, zahvaljujući industrijalcu 
Leopoldu Cividiniju, obnovljen 
rad Narodne čitaonice koja po-

činje raditi u njegovoj kući (Ante 
Starčevića 6) i uz njegovu finan-
cijsku potporu. Nažalost, uskoro 
počinje Drugi svjetski rat i u raz-
doblju od 1941. do 1944. godine 
knjižnica ne radi. No, već 1945. 
godine osnivaju se u pojedinim 
poduzećima sindikalne biblio-
teke koje se 1949. godine objedi-
njuju u Kotarsku knjižnicu smje-
štenu u prostorijama  Radničkog 
doma. To je početak rada nove 
knjižnice koja će djelovati u no-
voj državi.

Potpuno nova, moderno opre-
mljena Čitaonica i knjižnica 
otvorena je 1953. godine, a njen je 
osnivač bio bivši Kotar Delnice. 
Osnovana je na inicijativu Vinka 
Linića, koji je u Upravnom odbo-
ru vršio dužnost predsjednika, a 
bila je smještena na Lujzinskoj 
cesti, u kući Ljubice Rukavine. 
Tadašnja knjižničarka, Ljubica 
Rukavina, obnašala je dužnost 
tajnice Upravnog odbora, a Bor 
Muvrin bio je blagajnik. Početak 
rada odvijao se u teškim okol-
nostima, u stalnom nedostatku 
financijskih sredstava za naba-
vu knjižnoga fonda. Knjižnica 
je 1954. imala 24 člana, a knjiž-
ni fond od 1200 knjiga činile su 
knjige kotarske sindikalne bibli-
oteke, ali i preostale knjige neka-
dašnje Narodne čitaonice. Do po-
većanja članova došlo je nakon 
obilaska svih poduzeća i ustano-
va u Delnicama, odnosno nakon 
populariziranja knjižnoga fonda. 
Taj rast dovodi i do zapošljavanja 
još jedne knjižničarke, Dragice 
Majnarić.

Od 1966. do 1986. godine Čitao-
nica i knjižnica djeluje u sasta-
vu Narodnog sveučilišta, u čiji je 
sastav ušla s početnim knjižnim 
fondom od 2500 svezaka. 1970. 
godine Knjižnica je brojila preko 
800 članova, od kojih je najveći 
broj učenika (641). 

1975. godine Knjižnica je preselje-
na u Ulicu Mirka Drenovačkog 10 
(danas Ante Starčevića 10), na 66 
m2. U tom razdoblju doživljava i 
svoj puni procvat: ubrzano se po-
punjava knjižni fond, smišljeno 

jača stručni kadar, knjižni je fond 
prestručen i smješten po načelu 
slobodnog pristupa građi...

1979. godine je, nakon umirov-
ljenja knjižničarke Ljubice Ru-
kavine, zaposlena na poslovima 
knjižničarke i vozačice bibliobu-
sa Darinka Živanović, koja će na 
toj funkciji ostati dugi niz godina 
brinući, između ostalog, i o bibli-
obusnoj službi koja je pokrenuta 
1979. godine i do 1994. godine vrlo 
uspješno knjigama opskrbljivala 
udaljenija naselja Gorskog kota-
ra. Kvalitetan rad prate i nagrade 
- osamdesetih godina prošloga 
stoljeća Knjižnica je dobila četiri 
Diplome/Nagrade Pavao Marko-
vac za postignute rezultate u ši-
renju knjige i njenom približava-
nju pučanstvu.

Od 1987. Knjižnica djeluje u okri-
lju tadašnjeg SIZ-a kulture, sve do 
1993. kad je, s novim ustrojstvom 
vlasti, pripala Općini Delnice. 
Broj upisanih članova krajem te 
1993. godine bio je veći od 1100, a 
godišnja posudba prelazi 20000 
knjiga, što znači da je svaki sed-
mi stanovnik delničke općine bio 
korisnik usluga Knjižnice! 

Od 20. listopada 1998. Knjižnica 
je otvorena u proširenom i pre-
uređenom prostoru od 130 m2, 
čime se dobiva mogućnost kva-
litetnijih pomaka u radu: formira 
se informativno-posudbeni dio, 
čitaonica s mjestom za dnevni i 
tjedni tisak te studijski rad, odjel 
za odrasle, odjel za djecu, refe-
rentna zbirka, zavičajna zbirka. 
Dužnost privremene ravnatelji-
ce od 1. svibnja 1999. preuzima 
Nada Glad i obnaša je do 30. ruj-
na 1999., kad je tu dužnost preu-
zela Darinka Živanović. 

Od 20. travnja 1999. godine Na-
rodna knjižnica i čitaonica Del-
nice djeluje kao samostalna 
ustanova, čiji je osnivač Grad 
Delnice. Knjižni fond brojio je te 
godine oko 22000 svezaka; obra-
da i cirkulacija građe obavljala se 
u računalnom programu, a zapo-
slena je i dalje bila samo jedna 
djelatnica - Darinka Živanović, 
koja je radila sama od 1993. do 
2005. godine. 

U tom razdoblju veća se pažnja 
posvećuje i informatizaciji - od 
2001. godine uvođenjem jednog 
računala korisnicima je omogu-
ćeno pretraživanje Interneta. Od 
1. prosinca 2005., zapošljavanjem 
još jedne djelatnice, Helene Man-
ce Starčević, počinju kontinuira-
ne aktivnosti s djecom - izvode 
se Kreativna radionica i Pričaoni-
ca priča. 

Od listopada 2006. zaposlena je i 
treća djelatnica, Olgica Glad Kle-
pac, a Helenu Mance Starčević 
uskoro je zamijenila Ivana Maj-
narić Pleše, zaposlena od stude-
noga 2007. 

Početkom 2014. godine Darinka 
Živanović odlazi u mirovinu, a 
novom ravnateljicom iste godine 
postaje Indira Rački Joskić koja tu 
dužnost obavlja i danas, u godi-
ni obilježavanja velike obljetnice 
knjižničarstva u Delnicama.

No, u pregledu povijesti delnič-
ke knjižnice uz 1874. godinu kao 
godinu osnutka, jednako je va-
žan i datum 7. svibnja 2021. godi-
ne. Naime, toga je dana delnička 
Knjižnica počela s radom u no-
vim, obnovljenim i za knjižnični 
rad prilagođenim prostorima ne-
kadašnjeg Doma OSRH-a Delni-
ce. 

Nije samo nova zgrada, već i 
nova Knjižnica

Preseljenje Knjižnice donijelo 
je revitalizaciju njenoga cjelo-
kupnoga rada i djelovanja: od 
knjižničnog fonda, poslovanja 
i usluga, do novih programskih 
aktivnosti, čime se znatno pove-
ćao i broj korisnika Knjižnice.

U multifunkcionalnom prostoru 
događaju se brojne kulturne pri-
redbe (promocije knjiga, izložbe, 
projekcije filmova, manji scenski 
nastupi i koncerti), edukativna 
predavanja i  radionice, i dr.

Na putu stvaranja Knjižnice kao 
trećeg životnog prostora, u dalj-
njem će se procesu radom na 
programima i uslugama nasto-
jati stvarati dodana vrijednost i 
razvijati ulogu knjižnice kao cen-
tra kulture čitanja, društvenosti, 
kreativnosti i kvalitetnog slobod-
nog vremena, uz  korisnika kao 
suradnika.

Marinko Krmpotić 
Indira Rački Joskić

BIBLIOBUS

Pokretna knjižnica ili Bibli-
obus djelovala je u okviru 
delničke knjižnice od 1979. 
do 1994. godine i imala velik 
značaj za stanovnike Gor-
skoga kotara kojima je često, 
zbog specifičnih geografskih 
i klimatskih obilježja i loše 
prometne povezanosti, knji-
ga bila nedostupna. Bibliobus 
je obilazio goranska mjesta u 
točno određen dan i sat. Sva-
ki drugi tjedan obilazio je, 
prema rasporedu: Mrkopalj, 
Sunger, Brod Moravice, Donju 
Dobru, Crni Lug, Lokve, Rav-
nu Goru, Staru Sušicu, Stari 
Laz, Brod na Kupi, Zamost, 
Marija Trošt, Skrad, Kupjak, 
Fužine i Lič. Petkom se nije 
išlo na teren zbog servisira-
nja i eventualnih popravaka 
vozila. U petnaest godina rada 
dužnost knjižničara i vozača 
bibliobusa obavljali su: Damir 
Matković (1979.- 1981.), Da-
rinka Živanović (1981.- 1987.), 
Dražen Pleše (1987.- 1989.), Bo-
ris Levar (1989.), Slaven Nikola 
(1989.- 1991.) i Željko Branjušić 
(1991.- 1994.).
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> 100 GODINA 
  SREDNJE ŠKOLE DELNICE

Srednja škola Delnice svoja je 
vrata goranskim srednjoškolci-
ma otvorila daleke 1924. godine 
i od rujna te godine kroz nju su 
prošle brojne generacije Gorana, 
ali i stanovnika drugih krajeva 
Hrvatske. 

U 100 godina dugoj povijesti, 
Srednja škola Delnice omogući-
la je stjecanje najrazličitijih zva-
nja potrebnih ljudima ovog kra-
ja - od gimnazijalaca, šumarskih 
tehničara, drvodjeljskih tehniča-
ra, stolara, vodo i plinoinstalate-
ra, limara, automehaničara, bra-
vara, prodavača i ekonomista.

Nakon tridesetogodišnje pauze 
u delničku srednju školu vraćen 
je smjer šumarski tehničar koji je 
od iznimne važnosti za cijeli Gor-
ski kotar. Pokretanje ovog smjera 
znači i veće mogućnosti za ob-
razovanje mladih ovoga kraja, a 
time i mogućnost njihova ostan-
ka i zapošljavanja u zavičaju.

Tijekom svog dugogodišnjeg od-
gojno - obrazovnog djelovanja 
škola je okrenuta edukaciji uče-
nika, ali i roditelja te suradnji sa 
lokalnom zajednicom. Nositelj 
smo brojnih kulturnih događa-
nja, manifestacija, priredbi, knji-
ževnih susreta, promocija, panel 
- diskusija otvorenih za javnost 

uz značajne datume, obljetnice, 
događaje i susrete.  U svim pro-
jektima koje provodimo, promo-
viramo svoju sredinu i ponos 
goranskoj pripadnosti. Kao sred-
nja škola na najvišoj nadmor-
skoj visini, nastojimo istaknuti 
posebnost svog kraja u geograf-
skom, povijesnom i kulturnom 
identitetu te upoznati užu i širu 
zajednicu po čemu smo posebni, 
jedinstveni, unikatni i drugačiji.

Volonterski rad duboko je utkan 
u naše aktivnosti, a koliko smo u 
tome marljivi pokazuje i činjeni-
ca da je Srednja škola Delnice dva 
puta dobila nagradu Primorsko 
- goranske županije za najbolji 
Školski volonterski klub, a dvoje 
naših učenika nagradu „Volonter 
godine”.

Očuvanje i zaštita okoliša, zavi-
čajni govor, mirotvorstvo, nena-
silje, volonterske aktivnosti, po-
moć najpotrebitijima, podizanje 
svijesti o napuštanju ruralnih 
područja, razvoj poduzetničkih 
vještina... teme su kojima se ba-
vimo kroz brojne projekte od ko-
jih su neki iznimno priznati.

Organizirali smo eko akcije, bavi-
li se problematikom adekvatnog 
zbrinjavanja otpada i reciklira-
nja, a posebnu pažnju posvetili 
smo zaštiti okoliša. 

Sudjelovali smo u brojnim vo-
lonterskim i humanitarnim ak-
tivnostima poput: Hrvatska vo-
lontira! Zavolontiraj i ti!, Dan 
planeta Zemlje, Plastičnim čepo-
vima do skupih lijekova, obilasci 

Azila u Liču, Solidarnost na djelu 
i brojne druge. 

Učenici svake godine ostvaruju 
zapažene rezultate na sportskim 
natjecanjima, županijskim, me-
đužupanijskim i državnim natje-
canjima. 

U školskoj godini 2023./2024. su-
djelovali smo na najvećem dr-
žavnom natjecanju učenika sred-
njih strukovnih škola WorldSkills 
Croatia u disciplini Poduzetništvo 
gdje su učenici osvojili visoko 4. 
mjesto. Disciplina je uključivala 
izradu vlastite poduzetničke ide-
je na temu izrade zdravih voćnih 
sokova. Naši učenici odabrali su 
naziv tvrtke „Goransko zlato“ i 
na taj način objedinili voćne plo-
dove Gorskog kotara - borovnicu 
i aroniju i povezali s goranskim 
OPG-ovima. Na taj su način uče-
nici s ponosom promovirali lje-
pote goranskog kraja.

Sudjelovali smo na državnom 
natjecanju i smotri „Opisujemo 
sustave” 2024. Natjecanje je to 
u kojem učenici izrađuju istraži-
vački rad, razvijaju kritičko mi-
šljenje i jačaju komunikacijsko 
- prezentacijske vještine.

Sudjelovali smo i na državnom 
finalu HIPPO olimpijada u po-
znavanju engleskog jezika. 

Na međužupanijskom natjecanju 
u disciplini Poduzetništvo učeni-
ci su osvojili 1. mjesto.

„Obrazovanje, to je 
ono što ostaje  
nakon što zaboravite 
sve što ste naučili u 
školi.“ 

– Albert Einstein

Na međužupanijskom natjeca-
nju mladih Hrvatskog Crvenog 
križa ekipa Srednje škole Delnice 
osvojila je 6. mjesto. 

Sudjelovali smo na županijskom 
natjecanju iz LiDraNo-a, Hrvat-
skog jezika, Engleskog jezika, 
Matematike, Biologije, Povijesti, 
Geografije, Informatike, Vjero-
nauka – vjeronaučne olimpijade, 
sportskim natjecanjima - krosu, 
plivanju i futsalu, Mreži čitanja, 
MAT ligi, regionalnom Sudoku 
natjecanju  i mnogim drugim na 
kojima su učenici ostvarili zapa-
žene rezultate.

Na županijskom natjecanju u 
krosu djevojke su osvojile ekipno 
odlično 2. mjesto.

Županijsko prvenstvo školskih 
sportskih društava srednjih ško-
la PGŽ-a u plivanju djevojke su 
osvojile 3. mjesto.

Na regionalnom natjecanju sred-
njih škola u futsalu naši učenici 
osvojili su sjajno 2. mjesto. 

I ove godine naša je škola sudi-
onica Erasmus + projekt Say p.s. 
pokreni solidarnost kojim se 
promiče suradnja i komunikacija 
Škole i zajednice. U projektu su-
djeluju i vršnjaci iz Španjolske, 
Italije, Francuske, Poljske i Slove-
nije.

Čak 7 učenika naše škole pred-
stavljalo je Gorski kotar i Hrvat-
sku u Gangwonu u Južnoj Koreji 
na Olimpijskim igrama mladih u 
skijaškom trčanju i biatlonu.

Škola svojim aktivnostima i ra-
dom potiče učenike na izvrsnost, 
stvaralaštvo i kreativnost, te sen-
zibilizira javnost i učenike za po-
sebno ranjive skupine.    

Zajedničkim trudom i timskim 
radom postižemo izvrsne rezul-
tate koji ostaju iza nas.

Slađana Srkoč
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> DELNIČKI SPORTAŠI I DANAS PIŠU 
  SVOJU POVIJESNICU

Gotovo nestvarna sportska go-
dina je iza nas; delnički sport u 
proteklih 20-ak godina nije iz-
njedrio toliko reprezentativnih 
nastupa. Skijaško trčanje, bia-
tlon, sanjkanje i kuglanje danas 
predstavljaju sportsku snagu 
najvišeg grada Hrvatske, pred-
vođenih perjanicama - najboljim 
sportašima sanjkašicom Patrici-
jom Urbanc i kuglačem Matejom 
Mrleom.  

Svako vrijeme nosi okolnosti u 
kojima sportaši nastupaju, no 
kontinuitet i rezultatsko posti-
gnuće su u sportu jedino mjerilo 
vrijednosti. Hrvatska sanjkaška 
reprezentativka Patricija Urbanc, 
članica delničkog sanjkaškog 
kluba „Prepnek“ upisala je prošle 
sezone šesti nastup na utrkama 
Svjetskog kupa kojim je rezultat-
ski obilježila hrvatski sanjkaški 
sport, ponajprije osvojenim 7. 
mjestom u ukupnom poretku, 
ostvarivši drugu sezonu za re-
dom plasman u top 10 svjetskih 
sanjkašica. Pridodamo li tome 8. 
mjesto s U23 Prvenstva Europe u 
sanjkanju na prirodnim stazama 
i 5. mjesto sa Svjetskog prven-
stva u ljetnom sanjkanju može 
se reći da je sezona bila više nego 
uspješna. Značenje ovih rezulta-
ta za delnički i goranski sport  je 
veliko jer se radi o najboljem pla-
smanu neke delničke seniorske 

sportašice svih vremena na na-
tjecanjima u Svjetskom kupu, što 
potvrđuje šesta uzastopna na-
grada najbolje sportašice Grada 
Delnica koju joj je uručila Sport-
ska zajednica Grada Delnica.

Kuglački klub „Goranin“ 65. jubi-
lej nije mogao obilježiti prigodni-
je nego kroz postignuće mladog 
Mateja Mrlea koji se iz Slovačke 
s 1. Europskog juniorskog prven-
stvu u kuglanju vratio s bronča-
nom medaljom potvrdivši status 
sportaša godine. Matej je, prema 
mišljenju  trenera, trenutno naj-
bolji pojedinac delničkog kuglač-
kog kluba koji nastupa u 2. HKLZ. 

Prosjekom od 580,08 srušenih 
čunjeva po utakmici doprinio je 
osvajanju 4. mjesto na kraju se-
zone. Osim što je višestruki pr-
vak Hrvatske u U18 kategoriji, 
zabilježio je nastup na Svjetskom 
juniorskom prvenstvu u Varaž-
dinu. Matej Mrle je, uz Karla Pe-
tranovića, trenutno jedan od naj-
perspektivnijih mladih kuglača 
Hrvatske koji su izvorni delnički 
„sportski proizvod” i na neki na-
čin predvodnik delničkog kuglač-
kog preporoda započetog prije 
10-ak godina.

Delnice i Gorski kotar zaslužile 
su svoje mjesto u sportskoj po-
vijesti Hrvatske nastupima naših 
sportaša na Olimpijskim igrama. 
Kada govorimo o skijaškom trča-
nju i biatlonu Delnice trenutno, 
ponajprije zbog dobrog i sustav-
nog rada s darovitom generaci-

jom, imaju mlade sportaše od 
koji se u budućnosti mogu očeki-
vati velike stvari. 

Delnice gotovo 20 godina čekaju 
novog olimpijca; taj status mogu 
ostvariti skijaši trkači „Gorani-
na“ Matija Štimac, Chiara Gašpa-
rac i Boris Štefančić te biatlonci 
Ema Sobol, Leona Pelko i Matija 
Naglić. Oni su predstavljali Hr-
vatsku na posljednjim Zimskim 
olimpijskim igrama mladih koje 
su se održale Južnoj Koreji. Sva-
kako da je izbor Dragana Nagli-
ća za direktora nordijske repre-
zentacije Hrvatske činjenica koja 
jača kapacitete skijaškog sporta u 
Delnicama i Gorskom kotaru te 
daje garanciju da ćemo u skoroj 
budućnosti dobiti kvalitetne se-
niorske natjecatelje spremne za 
najveće sportske dosege.

Na kraju bi bilo nepravedno za-
obići mladu Delničanku Petru 
Tomac, koja je kao članica Kluba 
plivanja perajama Dubrava iz Za-
greba otplivala normu za Svjetsko 
juniorsko prvenstvo u plivanju 
perajama i brzinskom ronjenju i 
tako nastupila na svjetskog smo-
tri u Kairu. Petra je danas jedna 
od najnadarenijih mladih hrvat-
skih plivačica perajama od koje 
se tek očekuju veliki rezultati u 
ovom sportu.

Pripremio Ivica Urbanc
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> DJEČJI VRTIĆ HLOJKICA  
  SLAVI 25. ROĐENDAN!

U Delnicama se s predškolskim 
odgojem i naobrazbom započelo 
1958. godine s jednom mješovi-
tom skupinom djece u samo-
stojećoj trošnoj kućici u središtu 
Gradskog parka. Zbog izgleda 
kućicu su zvali «Saletl». Godi-
ne 1965. Vrtić se seli u Matačovu 
kuću, Školska 1, s namjerom da se 
«Saletl» sruši i samodoprinosom 
građana na istom mjestu sagradi 
nova zgrada za predškolce. Vrtić 
je u tim prostorima djelovao u 
dvije skupine s četrdesetak djece 
sve do 1977. godine kada dobiva 
svoj namjenski prostor u blizini 
Osnovne škole Ivana Gorana Ko-
vačića, na današnjoj adresi Šeta-
lište Ivana Gorana Kovačića 1 – za 
dvije skupine djece. Odmah se 
je pokazalo da je taj prostor pre-
malen te se dvije učionice škole 

dodjeljuju Vrtiću, tako da smo od 
1979. – 2000. godine imali četi-
ri odgojno obrazovne skupine s 
ukupno 104 polaznika. Početkom 
Domovinskog rata smanjuje nam 
se broj djece na oko 60 polazni-
ka zbog ratnih migracija i straha 
domicilnog stanovništva za ži-
vot djece u ratnim uvjetima (Vr-
tić nije imao sigurno sklonište, 

a nalazi se u blizini benzinske 
stanice). Odredbom Sekretarijata 
za društvene djelatnosti Općine 
Delnice jedna se prostorija odu-
zima i od tada radimo s tri sku-
pine djece u kojima je od 81 do 85 
djece u primarnom desetsatnom 
programu te od 25 do 30 polazni-
ka u Programa predškole.

Do 28. veljače 1999. godine Vr-
tić djeluje kao radna jedinica OŠ 
Ivana Gorana Kovačića u lijepom, 
ali didaktički neopremljenom 
prostoru – dovijajući se na razne 
načine pružiti djeci što više sadr-
žaja i aktivnosti.

Od 1. ožujka 1999. godine uz su-
glasnost Ministarstva prosvjete i 
sporta Vrtić započinje svoj samo-
stalni rad kao javna predškolska 

ustanova koju je osnovao Grad 
Delnice. Od tada počinje naš rast 
i razvoj na solidnim materijal-
nim i jasno definiranim odgojno 
obrazovnim planovima i progra-
mima te postajemo prepoznatlji-
vi Vrtić i izvan naše Županije. U 
samostalnom radu, Vrtić je pre-
poznatljiv pod imenom «Hlojki-
ca». Ime je izabrano zbog ekološ-
kog težišta odgojno-obrazovnih 
programa kojima se nastoji edu-
cirati ne samo djecu, već i šire 
društveno okruženje. «Hlojki-
ca» je umanjenica za autohtono 
crnogorično drvo jelu, koja se u 
delničkom dijalektu zove – hloja, 
a ista je ugrožena uslijed kiselih 
kiša. 

Pored primarnog desetsatnog 
programa i programa Predškole, 
2001. godine otvoren je i Program 
Igraonice u Crnom Lugu, koji 2. 
veljače 2004. godine prerasta u 
Područni odjel primarnog šest 
satnog programa, ali se on zbog 
premalog broja djece 2008. godi-
ne zatvara. U Brodu na Kupi od 
2013. godine, u školskom prosto-
ru djeluje trosatna igraonica.

Zbog kroničnog pomanjkanja 
prostora i zadovoljavanja potreba 
roditelja za smještajem što više 
djece u organizirani predškolski 
odgoj u Gradu Delnicama, 2013. 

godine prišlo se dogradnji vrti-
ća izgradnjom dječje igraonice. 
U njoj se odgojno-obrazovni rad 
provodi u dvije skupine, jednoj 
vrtićkoj i po prvi puta u povijesti 
Delnica, jednoj jasličkoj skupi-
ni. Tako danas djelujemo u šest 
odgojno-obrazovnih skupina u 
kojima boravi 116 djece. Također 
djelujemo i u Područnom odjelu 
u Brodu na Kupi gdje imamo in-
tegriranu i djecu romske nacio-
nalne manjine.

Veseli stoga činjenica da je Vrtić 
proslavio 25. rođendan i ne samo 
1. ožujka nego je cijeli mjesec bio 
u znaku različitih aktivnosti. U 
slavljeničkom raspoloženju sto-
ga su organizirane radionice za 
djecu i roditelje koje su pokazale 
koliko smo svi skupa kreativni. 
Predstavljene su i dvije slikovnice 
naših odgojiteljica i djece. Prva je 
Putovanje gladnog dinosaura au-
torice Karmele Rački te Medina 
potraga autorice Sare Jovanov-
ski-Petrović. Završna svečanost 
održala se u Radničkom domu uz 
prisustvo djece, roditelja i prija-
telja našeg Vrtića. Na svečanosti 
su kao iznenađenje odgojiteljice, 
stručne suradnice i ravnateljica 
izvele predstavu Izgubljene cipe-
lice uz stručno vođenje mentori-
ce Nikoline Hrga.

Završetak je bio uz čak dvije tor-
te!

Karmela Rački
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> DANCE
  DEL-NICE

Pod nazivom “Dance – Del-Nice” 
5. svibnja 2024. godine u Domu 
sportova Delnice održan je bo-
dovni turnir u umjetničkim ple-
sovima Hrvatskog sportskog ple-
snog saveza.

Pod generalnim pokrovitelj-
stvom Grada Delnica na turni-
ru su nastupili plesni klubovi 
članovi Hrvatskog sportskog 
plesnog saveza, a uz HSPS or-
ganizaciju je potpisao i delnički 
Plesni klub “Dance Queen“ čiji 
su nastupi plesača svih uzrasta 
dobili najviše aplauza. U natjeca-
teljskom su dijelu sudjelovala 93 
pojedinca, 25 parova i 28 timova, 
dok su revijalni dio popunili na-
stupi: DRŠ Marigold, Plesna sku-
pina Nine Štimac, Sportski plesni 
klub Petrinia te Plesni klub Dance 
Queen.

Na bodovnom turniru sudjelo-
valo je sveukupno 260 sportskih 
plesača iz raznih gradova Hrvat-
ske: Plesni klub Modus iz Zagre-
ba, Plesni klub USB iz Poreča, 
Plesni klub Megablast iz Velike 
Gorice, Plesni klub Tala iz Zagre-
ba te domaćini Plesni klub Dance 
Queen sa sjedištem u Kraljevici. 

Delnički plesači, članovi Hrvat-
skog sportskog plesnog saveza 
osvojili su jedno prvo mjesto, dva 
druga mjesta i dva treća mjesta.
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> ZAŠTIĆENI SPOMENICI 
  KULTURE U KUPSKOJ DOLINI 

o ŽUPNOJ CRKVI SV. MARIJE 
MAGDALENE U BRODU NA 
KUPI I CRKVI MAJKE BOŽJE 
OD PRESVETE KRUNICE U 
VELIKOJ LEŠNICI

U Kupskoj dolini smještene su tri 
župe: župa sv. Marija Magdalene 
u Brodu na Kupi, župa Mučeniš-
tva sv. Ivana Krstitelja u Kuželju 
i župa Sv. Križa u Turkima. Župa 
Brod na Kupi obuhvaća prema 
Stališu duša 30 sela s 319 duša 
(popis 2024.), župa Kuželj ima 
9 sela s 86 duša prema popisu 
2024., dok župa Turke pokriva 11 
sela sa 118 duša prema zadnjem 
popisu.

Rast stanovništva primjetan je 
u župi Kuželj, gdje se zamjećuje 
i povećana prodaja starih kuća, 
kao i doseljavanje stanovništva. 
U pogledu crkvenih objekata, 
župa Brod ima 17 crkvi, kapela i 
raspela, župa Kuželj 10, a Turke 
18. Ukupno na području Kupske 
doline ima 45 crkvi, župnih dvo-
rova, kapela, raspela i crkvenih 
objekata uopće.

Dvije crkve su zaštićeni spome-
nici kulture, obje u župi Brod na 
Kupi – podarhiđakonatska i žu-
pna crkva sv. Marije Magdalene 
u Brodu na Kupi te prošteništna 
crkva Majke Božje od Presvete 
Krunice u Velikoj Lešnici.

Župa Brod na Kupi postoji „od 
pamtivijeka“ prema crkvenim 
spisima, a prvi spomen u zapisi-
ma joj je 1280. godine (G. Kobler). 
Župu u Brodu ponovno je osno-
vao knez Petar Zrinski nakon 
diobe imanja s Nikolom, godine 
1649. te je u Brod prenio upravu 
i sudstvo, a sam Brod je postao 
u crkvenom i političkom smislu 
središte svih posjeda Zrinskih u 
Gorskom kotaru. Župne mati-
ce vode se od 1690. godine. Prva 
crkva u Brodu je prema nekim 
autorima izgrađena oko 1609. 
unutar gradskih zidina i bila je 
posvećena sv. Josipu, a 1670. go-
dine se po nalogu kneza Petra 
Zrinskog na mjestu negdašnje 
gospoštijske crkve u Zrinskom 
gradu podiže nova crkva posve-
ćena sv. Mariji Magdaleni koja 
postaje župna crkva jer je do 

tada župna crkva bila u Lešni-
ci. Za povijesno sjećanje vrijed-
no je zapisati - župnik brodski 
Juraj Pipinić, rodom iz Bribira, se 
1671. jedan cijeli dan odupirao s 
Brođanima carskoj vojsci koja je 
plijenila Zrinska imanja, a Vla-
stelinstvo Brod jedino se od svih 
Zrinsko – Frankopanskih vlaste-
linstava oduprlo carskoj vojsci. 
Zbog Zrinsko – Frankopanske 
urote crkva je posvećena je tek 
1.5.1732. po senjsko – modruškom 
biskupu Ivanu Antonu Benzoni-
ju. Crkva je prvobitno imala ol-
tare: glavni oltar sv. Marije Mag-
dalene s kipovima sv. Valentina 

i sv. Ante, oltar sv. Jurja, oltar sv. 
Josipa, oltar sv. Ivana Nepomuka 
i oltar Majke Božje. 

Godine 1857./1858. crkva je ob-
novljena po nacrtima Aleksan-
dra Brdarića. U župnoj crkvi se 
nalazi kripta Zrinskih u koje su 
pokapani podarhiđakoni/župni-
ci brodski te vlasnici/upravitelji 
Kaštela Zrinskog u Brodu do 1918. 
(Frankopani, pa Zrinski do 1670., 
Rigoni 1685. - 1692., upravitelji iz 
Austrijske Komore 1692. – 1727., 
Perlasi 1727. – 1766., Batthyany 
1766. – 1872., Thurn -Taxis 1872. 
-1918.) te je na nacrtu iz 1970. za-
bilježena i lokacija nekih drugih 
grobova po crkvi. Dana 20.7.2019. 
u crkvi, pod oltarom sv. Josi-
pa pokopano je 6 žrtava Drugog 
svjetskog rata (2 identificirane, 
4 neidentificirane). Ove godine 
utvrđena je lokacija i tzv. Zrin-
skog tunela koji je povezivao cr-
kvu i kaštel u Brodu.

Crkvena zvona su nabavljena 
1923. i izrađena od ruhrske mase: 
sv. Marije Magdalene 615kg, sv. 
Josipa 340kg, cinkuš (agonia) 
200kg. Zvona su elektrificirana 
sredstvima Primorsko – goran-
ske županije i stavljena u pogon 
13.11.2019. po županu Zlatku Ko-
madini.

Crkva u Brodu bombardirana 
6./7.4.1944. (noć s Velikog četvrt-
ka na Veliki petak) i sa župnim 
dvorom sravnjena sa zemljom te 
su ostali samo zidovi te uz veli-
ke muke obnavljana postupno za 
župnika Josipa Posleka, Franca 
Rihtariča i Ivana Perušića 1946. 
– 1966. Ponovna obnova je bila 
1979. – 1981. za vrijeme župnika 
Stanislava Kovačića. Župna crkva 
je zaštićeni spomenik kulture na 
temelju rješenjem Pravnog odje-
la Državnog sekretarijata narod-
ne privrede NRH od 11.10.1955., a 
nalazi se unutar zidova prvobit-
nog Frankopanskog grada te čini 
zaštićenu kulturnu cjelinu s Ka-
štelom Zrinskih.

Brodska crkva je od pamtivijeka 
podarhiđakonatska  - sjedište 
podarhiđakonata (danas izraz: 
dekanat) jer je u Brodu do 1918. 
bilo sjedište kotara, a do 1969. 

podarhiđakonata brodskog koji 
je obuhvaćao župe: Crni Lug, Del-
nice, Fužine, Kuželj, Lič, Lokve, 
Mrkopalj, Razloge i Turke. 

Materijal župnog dvora je nakon 
rata uporabljen za gradnju Za-
družnog doma u Brodu uz pisanu 
obvezu MNO Brod na Kupi i NOO 
Delnice da će dati materijal kada 
se bude gradio novi župni dvor. 
Župni dvor je bio izgrađen u XVIII 
stoljeću, a do tada je župnik sta-
novao u Frankopanskom gradu.

U novije vrijeme, od 2018., žu-
pljani izdvajaju po kući doprinos 
za obnovu crkvenih objekata te 
uz pomoć Ministarstva kulture 
i medija, Primorsko – goranske 
županije, Riječke nadbiskupije i 
Grada Delnica, kao i niza držav-
nih i privatnih tvrtki obavljeni su 
veliki zahvati na svim objektima. 
Na samoj župnoj crkvi u Brodu 
sanirano je krovište i postavljen 
novi pokrov, sanirano stubište u 
unutrašnjosti zvonika, elektri-
ficirana zvona, rekonstruirana 
sakristija, izmijenjene električ-
ne instalacije, uvedena voda u 
sakristiju, nabavljeno dosta in-
ventara, misnog posuđa i ruha. 
Ishodovana je građevinska do-
zvola za rekonstrukciju lukovice 
zvonika prema slikama s početka 
XX stoljeća. Ove godine u planu 
je sanacija unutrašnjosti zidova 
svetišta crkve te dijela unutraš-
njosti zidova u lađi crkve. 

Crkva Majke Božje od Presvete 
Krunice u Velikoj Lešnici je po-
svećena Majci Božjoj od Presvete 
Krunice, 7. listopada koja se slavi 
prvu nedjelju u listopadu i naziva 
lešnička „Bijela nedjelja“. Crkva 

je izgrađena prije 1609., prema 
povelji izdanoj u Rimu 1.2.1609. 
kojom se podjeljuje proštenje za 
prvu nedjelju listopada – Lešnič-
ku bijelu nedjelju i udjeljuje po-
vlastica oltara Bratovštine svete 
Krunice. Posvećena je 4.6.1732. po 
biskupu Ivanu Antonu Benzoniju 
s dva oltara – glavnim Majke Bož-
je i pokrajnjim sv. Antuna Opata. 
Dana 10.6.1732. biskup senjsko 
- modruški Ivan Antun Benzoni 
dijelio je u lešničkoj crkvi svetu 
krizmu. Obnovljena je i proširena 
1897., potom je krovište sanirano 
1938. te 80-tih godina XX stoljeća 
- na drvenoj gredi koju se 1990-
ih trebalo mijenjati, župnik vlč. 
Marijan Markanović našao je go-
dinu 1657. Zvono na zvoniku je iz 
ruhrske mase nabavljeno 1924., 
teško 510 kg. Danas crkva ima 
sljedeće oltare: glavni oltar Majke 
Božje od Presvete Krunice te po-
krajnji sv. Antuna Pustinjaka i sv. 
Matije Apostola su rad Petra Ru-
tara iz Osilnice. U podgradnji ol-
tara Majke Božje Žalostne nalazi 
se Božji grob – kip Krista je prema 
zapisu u Imovniku iz vremena 
župnika Jurja Pipinića (službo-
vao 1670. – 1690. u Brodu). Crkva 
u Lešnici zaštićeni je spomenik 
kulture kao dio zaštićene ruralne 
cjeline Velika Lešnica.

Od 2020. godine traju zahvati na 
samoj crkvi: zamijenjeno je i sa-
nirano krovište na lađi i svetištu 
crkve te postavljen novi pokrov, 
obavljena drenaža zidova i hi-
droizolacija temelja te rekonstru-
irano stubište zvonika. U ovoj 
godini u planu je rekonstrukcija 
lukovice zvonika prema izvor-
nom izgledu zabilježenom na fo-
tografijama.

Potpora i zalaganje župljana, po-
drška institucija, a naročito Grada 
Delnica, daju nadu da će crkveni 
objekti koji su ujedno i kulturno 
– povijesni spomenici te obiljež-
ja i ukras Kupske doline biti ob-
novljeni i stavljeni u potpunosti 
ne samo u funkciju bogoslužja, 
već i poslužiti u svrhu kulturnog 
i vjerskog turizma.

Pripremio vlč. Josip Tomić,  
upravitelj župa Brod na Kupi, 

Kuželj, Turke i Plešce
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> DIVLJINA S POGLEDOM NA MORE  
- NAJBOLJI STALNI POSTAV U HRVATSKOJ!

Godišnja nagrada Hrvatskog mu-
zejskog društva za najbolji stalni 
postav u Hrvatskoj realiziran u 
2022. godini dodijeljena je Pri-
rodoslovnom muzeju Rijeka za 
stalni postav “Divljina s pogle-
dom na more” u Kaštelu Zrinskih 
u Brodu na Kupi.  

Hrvatsko muzejsko društvo na 
godišnjoj razini raspisuje na-
tječaj u nekoliko kategorija koje 
konkuriraju za osvajanje nagrade 
za djela ostvarena u godini koja 
prethodi. Uslijed toga je krajem 
2023. godine Muzeju dodijeljena 
nagrada za izvrsnost i atraktiv-
nost jedinog muzejskog postava 
na području Grada Delnica.  

Ravnateljica Muzeja dr.sc. Željka 
Modrić Surina iskazuje zadovolj-
stvo što je struka prepoznala trud 
uložen u kreiranje stalnog posta-
va koji posjetiteljima predstavlja 
prirodnu baštinu Gorskog kotara 
- od riječne doline i krškog pod-
zemlja, preko najznačajniji šum-

skih zajednica, planine iznad 
šumske granice sve do neba i 
oblaka. Atmosferičan postav pri-
kazuje značajke, zanimljivosti 
i posebnosti prirode goranskog 
područja, ali i elemente tradicio-
nalnog suživota čovjeka i prirode 
na ovom području te omogućava 
posjetiteljima da zavire u sićušan 

svijet mahovina i lišajeva, po-
sjete hladnu i mračnu ponikvu, 
istraže rudnik, osjete ekstremne 
vremenske uvjete na planini, 
iskušaju penjanje na umjetnu 
stijenu i pri tome otkriju skrivene 
eksponate.

Autori stalnog postava su kustosi 
Muzeja, dr. sc Boštjan Surina, dr. 
sc. Željka Modrić Surina i Nadia 
Dunato Pejnović, dok prostorno 
oblikovanje potpisuje Klaudio 
Cetina. Ravnateljica smatra da je 
nagrada došla na pravo mjesto, u 
prirodoslovni postav u zelenom 
Gorskom kotaru, području u ko-
jem se još uvijek osjeti divljina. 
Veseli i činjenica da se radi o na-
gradi struke, što znači da je mu-
zejska zajednica Hrvatske prepo-
znala kvalitetu stalnog postava. 

Ovo je već osma nagrada koju je 
Prirodoslovni muzej Rijeka pri-
mio u posljednjih osam godina, 
pri čemu je prepoznavana izvr-
snost u različitim granama mu-
zejske djelatnosti. 

Posjetite Brod na Kupi i u Kašte-
lu istražite putove Frankopana i 
Zrinskih te “Divljinu s pogledom 
na more”. Dobrodošli!

“Od početka, još od plani-
ranja ovog postava, očeki-
vala sam puno, svemirski 
muzej, a sada je i struka 
potvrdila da je to jedan od 
najboljih muzejskih po-
stava u Hrvatskoj. Kada 
god uputimo posjetitelje u 
Brod na Kupi, u naš Kaštel, 
vrate se oduševljeni kvali-
tetom i sadržajem posta-
va, ali i radom djelatnika. 
Upravo su ljudi koji stoje 
iza projekata i institucija 
ono najvrijednije.”

- Katarina Mihelčić,  
gradonačelnica Grada Delnica

“Ova nagrada struke, svo-
jevrsni muzejski oskar, do-
dana je vrijednost stalnom 
postavu kojeg posećuje više 
od 10.000 posjetitelja go-
dišnje, a govori i o kvalitet-
nom radu Prirodoslovnog 
muzeja Rijeka, koji ovdje 
organizira brojne i razno-
like programe i svi smo na 
nju ponosni.”

- mr.sc. Sonja Šišić,  
pročelnica Upravnog odjela za sport, 

kulturu i tehničku kulturu  
Primorsko-goranske županije

“Nagrada je zaista stigla u 
prave ruke i vjerujem da je 
dodatan poticaj Muzeju da 
s jednakim trudom i entu-
zijazmom nastavi i dalje 
razvijati sadržaje u Ka-
štelu Zrinskih. Turistička 
zajednica Gorskog kotara 
redovito provodi istraživa-
nja doživljaja posjetitelja 
u destinaciji i zabilježene 
su izvrsne reakcije onih 
koji obiđu stalni muzejski 
postav u Brodu na Kupi. 
“Divljina s pogledom na 
more” kao i interpreta-
cijski centar “Putovima 
Frankopana” značajni su 
elementi turističke ponude 
koji oplemenjuju destina-
ciju i razlozi su da zado-
voljstva gosta boravkom 
u Gorskom kotaru i njego-
vom ponovnom povratku 
u regiju.“

- Petar Hrg,  
direktor Turističke zajednice  

Gorskog kotara
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> VAŽNI PROJEKTI IZ PRORAČUNA GRADA
UREĐENJE KAMENITE  
I SAJMIŠNE ULICE

Zbog učestalih plavljenja stam-
benih objekata u Kamenitoj ulici 
u 2022. godini pristupilo se hitnoj 
intervenciji na rješavanju proble-
ma odvodnje oborinskih voda. 

Radovi na rekonstrukciji Kame-
nite i dijela Sajmišne ulice izvo-
đena su kroz dvije faze. Prva faza 
obuhvaćala je građevinske rado-
ve od raskrižja Kamenite ulice s 
Frankopanskom u dužini od cca 
70 metara s izgradnjom oborin-
ske odvodnje i upojnim bunarom. 
U drugoj fazi početak zahvata bio 
je na raskrižju Sajmišne ulice s 
Ulicom Matice hrvatske do ukla-
panja na križanju Kamenite ulice 
i  Ulice kneza Domagoja. Projek-
tom su se riješila četiri raskrižja, 
oborinska odvodnja, kolnički za-
stor, pješačka zona, zelene povr-
šine i parkirna mjesta. Radovi su 
završili u 2023. godini.

U sufinanciranju 1. faze sudjelo-
vali su Ministarstvo prostornoga 
uređenja, graditeljstva i državne 
imovine s 15.926,74 € (27,24%) , 

JAVORNIK

Prilikom rekonstrukcije državne 
ceste D3, izveden je nogostup sa 
zapadne strane ceste, a s istočne 
strane izveden je usjek, stanov-
nici naselja Javornik bili su pri-
morani na prelazak preko kolnika 
državne ceste na neobilježenom 
prijelazu što je predstavljalo ve-
liki rizik za pješake i za vozače, 
stoga izrađen pješački prijelaz 
kojim se osigurao siguran prela-
zak preko državne ceste. Radovi 
su završeni u 2023. godini. 

U sufinanciranju je sudjelovala 
Primorsko – goranska župani-
ja s 10.000,00 € (20,48%) i Grad 
Delnice s 38.837,74 € (79,52%). 
Ukupna vrijednost projekta je 
48.837,74 €.

PODIZNA PLATFORMA U 
ZGRADI GRADSKE UPRAVE

Nabava i ugradnja koso podizne 
platforme za osobe s invalidite-
tom ili smanjenom pokretljivo-
šću u zgradi Gradske uprave u 
Delnicama. Korištenje platfor-
me predviđeno je za osobe koje 
njome mogu upravljati na sigu-
ran način ili pak pod nadzorom 
druge osobe koja je prethodno 
instruirana za sigurno korištenje 
platforme.

Predmet ove nabave sufinanci-
ra se sredstvima Ministarstva 
hrvatskih branitelja Republike 
Hrvatske u iznosu 13.272,28 € 
(38,82%) i Grad Delnice 20.915,92 
€ (61,18%). Ukupna vrijednost 
projekta je 34.187,50 €.

ODMORIŠTE D3

Uređenje krajobraznog prosto-
ra odmarališta na ulazu u Del-
nice. Ovim projektom uredio se 
prostor odmorišta sa zonom za 
sjedenje i odmor, ugibalištem 
za automobile, atraktivnim ele-
mentom u prostoru te ukrasnom 
grmolikom i visokom vegetaci-
jom.

TRŽNICA

Projektom izgradnje suvreme-
ne tržnice u Delnicama nastoji 
se povećati kvaliteta života sta-
novnika Grada Delnica kao i po-
ticanje malog gospodarstva, po-
ljoprivrede i turizma. Tržnica na 
malo – bit će mjesto gdje će se 
trgovati hranom i ostalim lokal-
nim proizvodima te omogućiti 
revitalizaciju užeg središta grada. 

Tržnica se sastoji iz više zaseb-
nih objekata koji se međusob-
no funkcionalno nadopunjuju, 
zatvorene građevine s lokalima, 
sanitarijama i spremištima te 
otvorenih natkrivenih dijelova 
nadstrešnicama. Glavna nad-
strešnica pokriva veći dio građe-
vine i otvoreni prostor sa štando-
vima za prodaju.

U sufinanciranju su sudjelovali 
Ministarstvo regionalnog razvo-
ja i fondova EU sa 126.086,67 € 
(12,17%) temeljem Programa po-
drške brdsko – planinskim po-
dručjima, Primorsko – goranska 
županija sa 166.666,67 € (16,09%) 

DJEČJI VRTIĆ HLOJKICA

U tijeku je rekonstrukcija Dječjeg 
vrtića Hlojkica. Gradnja je zapo-
četa 2023. godine dok je ugovo-
reni rok za završetak radova 1. 
rujna 2024. godine.  

Nadogradnja Dječjeg vrtića izvo-
di se na k.č. 14610/5 k.o. Delnice 
na način da se jugozapadno od 
postojeće građevine dogradnjom 
izvode novi prostori za boravak 
djece i odgajatelja, čime će se 
povećati kapacitet Dječjeg vrtića. 
Postojeća zgrada će s dograđe-
nim dijelom biti spojena hodni-
kom. Projektom je predviđeno da 
postojeća i dograđena građevina 
dijele postojeće dvorište i sprave 
za igru. Na čestici će se prostira-
ti i parkiralište, mali kružni tok, 
kao i dva vatrogasna pristupa.

Od strane EU odobrena su sred-
stva i iznosu od 487.358,15 € 
(40,62%) temeljem Nacional-
nog plana oporavka i otpornosti, 
Primorsko – goranske županija 
156.824,47 € (13,07%). Grad Del-
nice financira ostatak projekta u 
iznosu od 555.614,45 € (46,31%). 
Ukupna vrijednost projekta je 
1.199.797,07 €.

E-BICIKLI

Kroz projekt Smart Bike Delni-
ce nabavljena su tri terminala 
za elektroničke bicikle, ukupno 
15 bicikala te 7 video kamera za 
praćenje ruta bicikala. 

Uz terminal na Trgu goranskih 
drvara i šumara u Delnicama, 
električni bicikli bit će dostupni 
ispred interpretacijskog centra u 
Crnom Lugu i uz Kaštel Zrinski u 
Brodu na Kupi.

Projekt je realiziran kroz Javni na-
tječaj za poticanje razvoja pamet-
nih i održivih rješenja i usluga 
sufinanciranjem Fonda za zašti-
tu okoliša i energetsku učinkovi-
tost u vrijednosti od 36.284,68 € 
(31,66%), dok je ostatak sufinan-
cirao Grad Delnice. Ukupna vri-
jednost projekta 114.599,40 €.

Primorsko – goranska županija s 
26.544,56 € (45,41%)  i Grad Delni-
ce s 15.987,14 € (27,35%). Ukupna 
vrijednost 1. faze projekta iznosi-
la je 58.458,44 €.

U sufinanciranju 2. faze sudjelo-
vali su sudjelovali Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondova 
EU s 288.537,65 € (80,00%) i Grad 
Delnice s 72.134,41 € (20,00%). 
Ukupna vrijednost 2. faze projek-
ta iznosila je 360.672,05 €.

Ukupna vrijednost projekta uk-
ljučujući obje faze iznosila je 
419.130,49 €.

Grad Delnice je samostal-
no financirao projekt u iznosu 
16.441,81 €.

temeljem Fonda za Gorski kotar 
i Grad Delnice te Grad Delnice sa 
743.105,85 € (71,74%). Ukupna vri-
jednost projekta je 1.035,859,19 €

Projekt izgradnje tržnice je u za-
vršnoj fazi. Čeka se datum teh-
ničkog pregleda objekta te isho-
đenje uporabne dozvole.
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1633 m2, a tlocrtna površina poli-
gona je 342 m2.

Objekt adrenalinski park služio bi 
u svrhu turističke rekreacije s na-
glaskom boravka u prirodi. Gusta 
šuma i razmjerno veća nadmor-
ska visina pružaju ugodnu klimu 
za bavljenjem ove vrste sportske 
rekreacije u vrijeme ljetnih mje-
seci i za vrijeme toplijeg perioda 
godine te zaštiti od sunca.

Ukupna vrijednost projekta izno-
si 181.272,00 €. Za sufinanciranje 
ovog projekta Ministarstvo regio-
nalnog razvoja i fondova EU odo-
brilo je 70.000,00 €, ostala sred-
stva osigurat će Grad Delnice.

KOMPOSTERI

Nabavljeno je 300 kompostera 
koje će prema interesu građana 
dijeliti Komunalac d.o.o. Delnice. 
Komposteri su polipropilenski, 
zapremnine 420 litara, dimenzi-
je: 885x885mm, visina: 800mm, 
a njihova konstrukcija omoguću-
je uporabu ljeti i zimi. 

Nabavu kompostera u iznosu 
od 11.025,00 € (77,98%) sufinan-
cira Fond za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost, ostatak 
iznosa sufinancira Grad Delnice 
(22,11%). Ukupna vrijednost pro-
jekta je 14.137,50 €.

ADRENALINSKI PARK  
I ZIPLINE NA STABLIMA 

Adrenalinski park je relativno 
jednostavna konstrukcija čija je 
namjena rekreativno korištenje, 
što podrazumijeva niz namjerno 
riskantnih aktivnosti na izgrađe-
nom konstruktivnom sklopu ili 
između stabala u šumi kao što 
su: kretanje od stupa do stupa 
(drveta) hodanjem po užadi na 
različitim visinama, transport 
koloturom preko čeličnog užeta 
i sl. Moderni adrenalinski park 
uključuje sofisticiranije osigura-
nje i sigurnosne sustave pomoću 
alpinističke užadi, žica, sprava za 
osiguranje, kolotura i dr. meha-
nizama za što sigurnije penjanje. 
Cjelina adrenalinskog parka bi se 
sastojala od 9 visećih elemenata 
različitih vježbi u dva sklopa ra-
zličitih težinskih skupina. 

Zipline je osmišljen kako bi se 
omogućilo korisniku kretanje 
pomoću gravitacije od vrha do 
dna kosim užetom držeći se, ili 
pričvršćen, na slobodno-pokret-
nu koloturu. Namjena građevine 
je isključivo sportsko-rekreativ-
na. Predmetni zipline sustav u 
dužini cca 62m i bio bi integriran 
u sam adrenalinski park. 

Adrenalinski park prema pro-
jektu bit će smješten na dijelu 
k.č. 1395/1 i dijelu k.č. 4179/, k.o. 
Delnice. Površina zone zahvata je 

> URED HVIDR-E GORSKI KOTAR  
   U DELNICAMA

Udruga HVIDR-a Gorski Kotar 
ima ured u Delnicama unatrag 
dvije godine. Na početku našeg 
rada, ured smo imali u Radnič-
kom domu gdje smo prima-
li stranke nešto više od godinu 
dana. Otvaranjem i puštanjem u 
rad podizane platforme u zgradi 
Gradske uprave, stekli su se uvje-
ti da ured premjestio u Malu vi-
jećnicu Grada Delnica gdje sada 
radimo utorkom i četvrtkom. 

Rad UHVIDR-e Gorskog kotara 
baziran je na pomoći za ostvari-
vanja prava za Hrvatske branitelje 
i članove njihovih obitelji. Najve-
ći dio posla, tj. pomoći Hrvatskim 
braniteljima je ostvarivanje pra-
va na zdravstvenu zaštitu, gdje 
su uključeni sistematski pregled 
za Hrvatske branitelje, ostvariva-
nje prava na odlazak u lječilišta i 
toplice te veteranske centre. Zbog 
povećanog pobola Hrvatskih bra-
nitelja i članova njihovih obitelji, 
u Udruzi intenzivno radimo na 
dobivanju žurnih dijagnostičkih i 
specijalističkih pregleda. S člano-
vima udruge, kroz godinu, neko-
liko puta odlazimo na rehabilita-
ciju i druženje u lječilišta i toplice 
te veteranske centre čime nasto-
jimo poboljšati mentalno, fizičko 
i duševno zdravlje naših članova.

Naš rad je također baziran na 
ostvarivanje prava na jednokrat-
ne financijske pomoći od strane 
MHB i zaklade Hrvatskih bra-
nitelja za Hrvatske branitelje i 

članove njihovih obitelji. U tom 
segmentu rada Hrvatskim bra-
niteljima pomažemo oko ostva-
rivanja prava na jednokratne 
financijske pomoći za teško ma-
terijalno stanje, skrb i liječenje, 
slučaj smrti te elementarnu ne-
pogodu.

UHVIDR-a Gorski Kotar veliku 
pažnju posvećuje spomenu na 
smrtno stradale i nestale Hrvat-
ske branitelje te nastojimo voditi 
brigu i pomoći obiteljima smrt-
no stradalih i nestalih Hrvatskih 
branitelja.

Otvaranjem novih rokova za pri-
znavanje statusa Hrvatskog bra-
nitelja i statusa HRVI-a, također 
nam se je znatno povećao obu-
jam posla.

Na duhovnom segmentu nasto-
jimo uključiti Hrvatske branitelje 
u duhovne seminare i događanja 
vezana uz duhovnost. Više puta 

kroz godinu odlazimo na duhov-
ne seminare te UHVIDR-a Gorski 
Kotar i ove godine koordinira ho-
dočašće Marijanski hod za do-
movinu od Karlovca do Rijeke, tj. 
svetišta na Trsatu.

Kako ured u Gradu Delnicama 
pokriva područje nekoliko op-
ćina i gradova Gorskoga kotara, 
obujam naših rada je dosta velik 
te vrlo često u uredu imamo od 
10 do 12 stranaka.

Uspješna suradnja i potpora koju 
imamo od strane Gradonačelni-
ce Grada Delnica i službenika od 
velike su pomoći i važnosti u na-
šem radu.

I ovim putem se zahvaljujemo 
Grada Delnicama na suradnji i 
pomoći koju nam pružaju!

Predsjednik UHVIDR-e  
Gorskog kotara  

Željko Glavić 
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U srijedu, 8. studenog 2023. godi-
ne u Radničkom domu u Delni-
cama, u organizaciji Grada Delni-
ce i Regionalne razvojne agencije 
PGŽ Prigoda, održan je Prvi su-
sret načelnika i gradonačelnika 
brdsko-planinskih područja pod 
nazivom “Kvaliteta života u brd-
sko-planinskim područjima”.

Kroz panel rasprave i izlaganja, 
razmatrala se specifičnost brd-
sko-planinskih područja u Repu-
blici Hrvatskoj te mjere, natječaji 
i poticaji za dostizanje boljeg ži-
votnog standarda.

U prvom panelu pod nazivom 
Poticaji za brdsko-planinska po-
dručja i njihov utjecaj na kvalite-
tu života uz domaćina, gradona-
čelnicu Grada Delnica, Katarinu 
Mihelčić, u raspravi su sudjelo-
vali državna tajnica Ministarstva 
regionalnog razvoja i fondova, 
Spomenka Đurić, zatim Ljude-

vit Krpan, pročelnik Upravnog 
odjela za regionalni razvoj, infra-
strukturu i upravljanje projekti-
ma Primorsko-goranske župani-
je, Zlatko Fumić, načelnik Općine 
Brinje i dopredsjednik Hrvatske 
zajednice općina, Marijan Škva-
rić, gradonačelnik Grada Lepo-
glave, Mile Herceg, gradonačel-
nik Grada Vrgorca

Druga panel rasprava vodila se 
pod nazivom Specifičnosti brd-
sko-planinskih područja i polu-
ge budućeg razvoja, a u njoj su 
sudjelovali Elena Rudan, pred-
stavnica Fakulteta za turizam i 
hotelski menadžment u Iki, Ma-
ria Valentina Vanceo, iz Venetian 
Clustera, Petar Hrg, direktor Turi-
stičke zajednice Gorskog kotara, 
Dejan Iskra iz Regionalne desti-
nacijske menadžment organiza-
cije Postojnska jama – Zeleni kras 
i David Bregovac, načelnik Opći-
ne Fužine.

U ime Primorsko-goranske žu-
panije prisustvovali su još žu-
pan Zlatko Komadina, koji je na 
početku rekao nekoliko uvodnih 
riječi te zamjenik župana Petar 
Mamula.

Voditelj panel rasprava bio je Ve-
dran Kružić, ravnatelj Regionalne 
razvojne agencije PGŽ Prigoda.

Izuzetno veliki odaziv načelni-
ka i gradonačelnika pokazao je 
da postoji interes za takvu vrstu 
skupova, kao i konstruktivnog 
koordiniranja aktivnosti koje se 
tiču jedinica lokalne samoupra-
ve. Stjecanje novih poznanstava, 
mogućnost razmjene iskustava, 
javno izlaganje problematike i 
načini na koje su drugi riješi-
li neki problem samo su neke 
od dobrobiti koje su proizašle iz 
ovog radnog dana. 

> PRVI SUSRET NAČELNIKA 
   I GRADONAČELNIKA 
   BRDSKO-PLANINSKIH PODRUČJA
   POD NAZIVOM “KVALITETA ŽIVOTA
   U BRDSKO-PLANINSKIM PODRUČJIMA”
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> RIKA FEST

mislav Špiček, drugo je mjesto 
pripalo LD Tetrijeb iz Gerova, a 
treće je mjesto osvojio LD Srndač 
iz Brod Moravica.

I nedjelja, drugi dan Rika Festa, 
bila je zanimljiva. U Parku kra-
lja Tomislava, na reviji lovačkih 
pasa, okupila su se 32 lovačka 
psa s njihovim vlasnicima i vla-
snicama. 

Okupljanje je bilo revijalnog ka-
raktera pa su se za početak svi 
sudionici šetnjom i lavežom 
predstavili publici na Trgu 138. 
brigade HV, a potom je u parku 
uslijedio i neslužbeni izbor naj-
ljepših pasa. 

Istodobno je na pozornici tako-
đer održana revija lovačkih ro-
gista i pjevačkih zborova. Nastu-
pili su Rogisti Lovačkog saveza 

Međimurske županije, Rogisti LS 
Osječko-baranjske županije, Ro-
gisti LD Brezovica Zagreb, Huber-
tovi rogisti iz Kraljevca na Sutli, 
MP Lovački zbor „Matko Laginja“ 
iz Klane, Notranjski rogisti iz Cer-
knice (Slovenija) te rogisti iz ma-
đarskog Pećuha koji su otvorili i 
zatvorili ovo dvodnevno druže-
nje.

Sve u svemu Rika Fest je sjajna 
i zanimljiva turistička priredba s 
jasno ciljanom i dobro odabra-
nom skupinom sudionika i go-
stiju pa treba činiti sve da u što 
skorijoj budućnosti pozamašna 
hrvatska lovačka zajednica, ali i 
one iz susjednih država, zadnji 
vikend kolovoza počnu rezervi-
rati za delnički Rika Fest.

Marinko Krmpotić

Turistički adut – Delnički Rika 
Fest – događaj koji se ne propušta

Već je drugo izdanje Rika Festa 
jasno pokazalo kako Delničani u 
rukama imaju potencijalno vrlo 
jak turistički adut, odnosno ma-
nifestaciju koja bi u godinama 
koje dolaze mogla postati jedan 
od turističkih brendova ne samo 
Delnica, već i Gorskog kotara. 
Naime, kroz festival oponašanja 
jelenske rike sudionicima i po-
sjetiteljima nudi se autohton i 
originalan sadržaj vezan uz tra-
diciju lovstva Gorskog kotara i 
Primorsko-goranske županije, a 
zahvaljujući, već pri drugom iz-
danju priredbe, nizu dobro osmi-
šljenih i zanimljivih sadržaja ve-
zanih uz lovstvo, Rika Fest prelazi 
granice zeleno-plave županije te 
može postati višednevno ljet-
no okupljalište lovaca i ljubitelja 
lovstva iz različitih sredina. Jasno 

je to bilo na drugom Rika Festu, 
kad su gosti Delnica bili, ne samo 
brojni lovci iz PGŽ-a i iz dru-
gih dijelova Hrvatske na čelu s 
predsjednikom Lovačkog saveza 
Hrvatske Ivicom Budorom, već i 
gosti iz Slovenije i Mađarske. Svi 
oni imali su riječi pohvale jer im 
se dopalo to što su vidjeli i doži-
vjeli i bez izlike su spremni doći 
iznova te pripomoći u tome da 
zadnji vikend kolovoza Delnice 
učine lovačkim središtem Hrvat-
ske!

Baš stoga organizatori dva do-
sadašnja Rika Festa zaslužuju 
sve pohvale. Priču vode Lovački 
savez PGŽ-a, Lovački savez RH i 
Grad Delnice. LS PGŽ-a na čelu 
s dugogodišnjim predsjednikom 
Josipom Malnarom znalački je 
osmislio za lovce, ali i posjetitelje 
koji nemaju veze s lovstvom, za-
nimljiva događanja kojima je cilj 
edukacija i popularizacija „za-
nata“ koji postoji od kad postoji 
čovjek. Aktivno se u sve uključio 
i LS RH, a odlično se u realizaci-

ju ideja uklopio Grad Delnice čija 
je gradonačelnica Katarina Mi-
helčić prepoznala potencijal ove 
priredbe te ne samo priredbi dala 
punu podršku Grada i KTD-a Ri-
snjak-Delnice, već priredbu u 
drugoj godini postojanja podigla 
na dvodnevno druženje i osigu-
rala gostovanje Los Caballerosa 
čime je „rika fešta“ dobila dodat-
ne marijači začine. Uz ovo troje 
glavnih „producenata i redatelja“ 
veliku potporu pružili su i pokro-
vitelji i sponzori, prije svih Pri-
morsko-goranska županija, TZ 
Kvarnera, ali i RTS Pellest, Pilana 
Gec, Protektor Bandag Katalinić 
te Paška sirana. Svi zajedno u dva 
su dana posljednjeg, vrlo vrućeg 
vikenda kolovoza 2023. godine 
priredili niz atrakcija. 

Trinaest „rikača“ oponašalo je 
najprije mladog jelena u potrazi 
za krdom košuta, potom domi-
nantnog jelena koji vodi krdo ko-
šuta te na kraju i riku dva borbe-
na jelena pri dvoboju za prevlast. 
Oponašanje jelenske rike završi-
lo je pobjedom goranskog lovca 
Roberta Geca (LD Tetrijeb), drugo 
mjesto je osvojio Alen Čop (LD 
Vidra), a treće Hrvoje Mavrinac 
(LD Tuhobić). Spomenuta trojka, 
što je vrlo važno, najuspješniji su 

sudionici prvog državnog natje-
canja u oponašanju rike jelena. 
Naime, prošlogodišnja „proba“ 
ocijenjena je kvalitetnom pa je 
Lovački savez Hrvatske odlučio 
da ubuduće Rika Fest bude i dr-
žavno natjecanje u oponašanju 
rike jelena!

Ništa manje zanimljivo nije bilo 
ni sve drugo. U natjecanju pripra-
ve lovačkog kotlića sudjelovala je 
čak 31 ekipa! 

Kažu organizatori da bi ih bilo i 
znatno više, ali negdje se morala 
povući granica pa je tako svako 
lovačko društvo, osim doma-
ćeg LD Tetrijeb, prijaviti moglo 
samo po jednu kotlić ekipu. Više 
od stotinjak natjecatelja okupi-

lo se u Parku kralja Tomislava i 
u lijepom hladu kroz višesatno 
druženje „mađijalo“ i „čarobira-
lo“ pripremajući slastan i pikan-
tan gulaš. Najbolji su na kraju bili 
članovi našeg LD Divokoza čiju 
su kulinarsku ekipu činili Vla-
dislav Klobučar, Miha Klobučar, 
Dalibor Šoštarić, Vinko Muhvić i 
Robert Abramović. Po ocjeni ži-
rija koji je predvodio čuveni To-
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> STEM PROJEKT U OŠ IVANA GORANA
  KOVAČIĆA DELNICE

Osnovna škola Ivana Gorana Ko-
vačića Delnice bila je nositelj je 
STEM projekta u  partnerstvu s 
University of  Stavanger  iz Nor-
veške.  Pokrovitelji ovoga opsež-
nog projekta  bili su Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondova 
Europske unije te zajednički fond 
triju europskih zemalja Iceland 
Liechtenstein Norway grans.

Ovim se projektom, u koji su bile 
uključene samo tri osnovne ško-
le iz Hrvatske - iz Delnica, Vrgor-
ca i Starih Jankovaca, naša škola 
našla u prilici značajno unaprije-
diti metode i strategije poučava-
nja iz STEM nastavnog područja 
kao i opremiti školu suvremenim 
sredstvima i uređajima koji se 
mogu koristiti u nastavi mate-
matike, fizike, informatike, pro-
gramiranja, robotike, astronomi-
je, biologije, kemije te prirode i 
društva u nižim razredima.

Ukupna vrijednost projekta izno-
si 534.859,94€, od čega su bes-
povratna donatorska sredstva 
u iznosu od 454.630,95€, a bes-
povratna nacionalna sredstva 
80.228,99€. Partner na projektu 
bilo je Sveučilište Stavanger iz 
Norveške. Projekt se provodio od 
12. rujna 2022. do 11. ožujka 2024. 
godine, a za cilj imao je provedbu 
5 različitih programa za pobolj-
šanje vještina učenika u STEM 
području, aktivnom građanstvu 

i poduzetništvu, edukaciju 15 
odgojno-obrazovnih djelatnika, 
opremanje škole STEM opremom 
i uspostavu bilateralne suradnje 
s norveškim partnerom kroz 18 
mjeseci trajanja projekta. 

Projekt se realizirao kroz 5 pro-
grama s predavanjima i radio-
nicama. U Primjeni STEM-a u 

snimanju slike i zvuka učenici su 
naučili koristiti fotoaparat i ka-
meru. Uz PRO BOT program uče-
nici su se upoznali s osnovama 
robotike, 3D modelima i progra-
miranjem, a kroz STEM PI učili 
su o matematičkim formulama i 
geometrijskim tijelima. U STEM 
LAB-u  kroz različite pokuse i 
terenska istraživanja usvajali su 
znanja iz kemije, fizike i biologi-
je. Odgovorni građani i Mali po-

duzetnici imali su za cilj upozna-
ti učenike s ljudskim pravima, 
borbom protiv diskriminacije, 
volontiranjem i svijetom podu-
zetništva. 

Kreativne STEM radionice otvo-
rene za javnost održane su 16. 
veljače 2024. godine u dvorani 
škole.  Projektni dan je realizi-
ran kao prezentacija naučenoga 
i napravljenoga od početka pro-
jekta te izložba nabavljene opre-
me. Učenici uključeni u Projekt 
posjetiteljima su pokazali kako 
složiti origami, može li autić vo-
ziti na vodik, kako izgleda svijet 
iz drona i putem VR naočala te 
kroz mikroskop, koje su moguć-
nosti primjene 3D printera i gra-
viranja, kako koristiti obnovljive 
izvore energije, kako fotografirati 
i snimati.  

Završna konferencija održana je 
4. ožujka 2024., a na njoj su uz 
nazočnost učitelja i profesora 
koji su program realizirali, svje-
dočili i predstavnici Ministarstva 
regionalnog razvoja i EU fondova 
te gradonačelnica Delnica Kata-
rina Mihelčić koja je čestitala na 
uspješno provedenom zahtjev-
nom projektu koji je delničku 
osnovnu školu i njene sadašnje i 
buduće učenike istinski uključio 
u 21. stoljeće.

Božica Pleše

> SAVJET MLADIH GRADA DELNICA 
Savjet mladih Grada Delnice je 
konstituiran u travnju 2023. go-
dine, a naša je zadaća promica-
nje i zagovaranje prava, potreba i 
interesa mladih.

Brojimo 5 članova:

	» Predsjednik 
Matteo Komadina

	» Zamjenica predsjednika 
Patricija Urbanc 

	» Član - Luis Ferderber

	» Član - Helen Glad

	» Član - Sandra Skender

Mnogo je planova koje ćemo na-
stojati provesti kroz tekuću go-
dinu, a neki od njih koje smo u 
prvoj polovici iste realizirali su:

	» Profesionalno usmjeravanje 
maturanata SŠ Delnice u 
suradnji s Filozofskim fakul-
tetom i prof.dr.sc. Kornelijom 
Mrnjaus

	» Povodom Svjetskog dana 
osoba s Down sindromom u 
suradnji s njihovom udru-
gom u Delnicama, organizi-
rano je prikladno druženje 
za sve osobe s poteškoćama 
u razvoju uz glazbu, ples i 
zakusku.

	» Organizacija tribine mladih  
u Gradskoj knjižnici u  
Delnicama

Pred nama su ove 
godine još mnogi 
zanimljivi  
projekti u koje 
vjerujemo da 
ćemo uključiti 
veliki broj naše 
delničke mladeži.
- Matteo Komadina
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DELNIČKI SVRDLAŠ
(DÉJUONŠKE SVÉJDRAŠ)

Za nekoga i danas ova priča samo 
je šala, a još u prvoj polovici i 
sredinom prošlog stoljeća stariji 
Delničani shvaćali su priču ru-
ganjem (del. špot) upućenu nji-
ma. Nastala početkom 19. stolje-
ća govori o događaju s polja Vrci 
u Lučicama zapisana po obitelji 
Klobučar – R’tičkarove 1922. go-
dine…

Za jednog ljetnog prijepodneva 
Josip Gašparčov s volom i kolima 
otišao je na njivu u lučičke Vrce 
s namjerom da vidi, je li nakon 
kiše poraslo posijano povrće. Sa 
sobom je dovezao drvene kolce 
koje je na njivi provrtao svrdlom 
(del. rōadrnek) i zabio u zemlju, 
a kroz rupice provlačio šiblje da 
spriječi dolazak zečeva i srna na 
njivu. Prethodno je pustio vola 
da pase travu na obližnjoj livadi. 
Po učinjenom se sa ženom upu-
tio u stare Lučice obići prijatelje. 
Zadržao se neočekivano dugo do 
popodneva, da bi po povratku 
na njivu vidio vola kako leži na 
livadi napuhnutog trbuha (del. 
nabühnenega vámpa), na liva-
di punoj djeteline (del. léjtouka, 
déj’t’lena). Vol nije davao znako-
ve života. 

Josip pri sebi nije imao nož. Da 
spasi meso da ne poplavi, da 
bude jestivo, otrčao je do kola, 
uzeo svrdlo i probušio vrat volu 
iz kojeg je istekla krv. Ženu je po-
slao u Delnice po susjede da mu 
pomognu vola dignuti na kola i 
potom u dvorištu objesiti na dr-
vena vješala (del. rème, gáuge) i 
obraditi (del. restrančíerat). 

U zapisima obitelji Klobučar na-
lazim da sličnih događaja da se 
kravama, a pogotovo volovima 
ispustila krv u šumi, bilo je u Dr-
gomlju kod izvlačenja trupaca do 
pomoćnih stovarišta. Stradanjem 
vola (del. kúse so pōale nájn = 
trupci su pali na njega ) nastoja-

lo se spasiti meso na način da se 
volu nožem ili svrdlom ispusti krv. 

Događaj koji se zbio u Lučicama, 
na Vrcima, ima nastavak priče 
pričan na drugačiji način od onog 
koji se desio…  

Delnička obitelj Drgomōajlčove 
imala je starog vola kojeg je htje-
la zaklati. Da ga se raspravi, zbog 
veličine, ne bi ga mogli objesiti 
na najveća drvena vješala. Obitelj 
je, u dogovoru sa susjedima i pri-
jateljima, odlučila vola zavezati 
za zadnje noge s više povezanih 
konopa i prebačenim preko tor-
nja crkve podignuti ga u zrak. 

Dogovoreno i učinjeno. Vol koji 
je visio obješen na konopima za 
toranj crkve zaklao se svrdlom. 
Viseće polovice vola su se raspra-
vile, a o svemu u zapisima del-
ničke obitelj Klobučara nalazimo:

Jén déjuonške vóu pr dóumači-
je Drgomōajlčoveh bíu jē táku 
zbet, téžak i véjlik da ga sé nēbè 
prkuōanega móuguo obéjset na 
nájvejčje gáuge. Zavíezanega za 
zōajdne nógi zs opōašnekeme, 
kóje so lídi vŕgle fprejk tūorna cér-
kvi, zdígnele so ga va zrōak tr zs 
svéjdr’n prkuōale… 

I tako smo mi Delničani posta-
li svrdlaši i predmetom šale u 
okolnim mjestima da smo vola 
vukli na toranj crkve da bi ga za-
klali. Primjerice, svaki puta kad 
bi Delničanke na Dugim njivama 
obrađivale zemlju, željezničari 
(del. ájznpounare) bi kažiprstom 
iz vlaka vrtali svoj vrat dajući im 
do znanja da su svrdlašice (del. 
svejdrōašece). Neke od njih to 
bi i razljutilo. Okrenule bi vlaku 
leđa, podigle haljine i udaraju-
ći se rukom po stražnjici pjevale 
ALAJ LAJU, ALAJ LAJU, ALAJ SE 
ŠPOTÁJU – FALA BOGU NIŠTA 
NAM NE MOGU! 

Pripremio  
Željko Laloš


